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In the name of Allah, the Beneficent, the
Compassionate

Publisher’s note:

This symposium consists of the conversations and
confessions, held by the prisoners of Evin Jail. This text has been
composed from the tapes and then translated into English, along
with certain documents presented as proofs in the sessions.

We hope that the publication of this symposium will enable
the people to recognize the evil, anti-human visage of the
hypocrites, while at the same time, expose the terroristic positions
and operations of this aforementioned group. It is in fact a living,
historic document, exposing the crimes of this deviated eclectic
group.

It 1s necessary to mention that these sessions were held in the
spring of 1983 in the Hussainiyyeh of Martyr Kachu’i in the Evin
Prison and were recorded on video tape by the Television
Corporation of the Islamic Republic of Iran. The sessions were
then broadcast nationwide on television in the summer of 1983.
The text of the sessions was simultaneously printed in the nation’s
newspapers.

Because of the pure edifying value of these sessions, we took
steps to print this book, aiming at guiding the members of the
Organization both inside and outside the country, through the
study of the conversations and confessions held in these sessions.
With the Will of God, those willing shall be guided; they will learn
a lesson from the disgraceful and fatal fate of the hypocrites; they
will stop blindly following the ambitious, selfish and dependent
leaders of the counterrevolutionary surge; they will consciously
and with genuine love, return to the embrace of Islam, the
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Revolution and the Ummah.

We also hope that the publication of this «black report», will
help in exposing the anti-human crimes of this terrorist group of
hypocrites and to some extent, possibly the nature of their
mercenary, satanic essence to the Islamic Ummah and the broad-

minded of the world.
Islamic Revolutionary Prosecutor, Tehran

Public Relations Department



FOREWORD

No sooner had the Iranian Islamic Revolution attained
victory, that the Western and Eastern powers embarked on fresh
machinations aimed at inflicting new blows on the Islamic
Republic. |

One of the unfortunate consequences of these concoctions,
which brought irreparable damage upon the Revolution, was the
birth of numerous political groups in Iran, which birth was
Initiated by the malignant hand of the criminal Superpowers,
acting from behind the scene. Parasitical groups and sub-groups
emerged rapidly after the Revolution, making common cause
against the Islamic Republic, still in its infant stage at that time.

The Mujahideen Khalq Organization (MKO), better known
as the Munafeqeen (hypocrites), was one of those groups which
was formed before the victory of the Islamic Revolution and had
been directing activities against the regime of the defunct Shah.
Although this group had suffered some casualties at the hand of
the past regime, it was only after the victory of the Islamic
Revolution that its lines and goals became quite manifest.

Its collusive connections with the East on the one hand and
the West on the other hand became obvious to one and all.

Thus, it was quite natural for the Islamic Revolution, which
relies solely on genuine Islam and negates whatever inclination
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towards dependence upon the East or the West, to condemn this
group. Indeed, the MKO aimed at implementing Marxist ideals in
this country under the guise of Islam. Such a dupe was bound to
" fail in a country where the masses hold complete faith in Islamic
jurisprudence and fully trust the guardianship of Islamic
jurisprudents.

In addition to this reality, one of the fundamental principles
characterizing this Revolution consists in actual independence and
the motto of «Neither East nor West», which principle has been
repeatedly stressed by the deluge of blood of the revolutionary
martyrs. Again, more important still, the standing of the beloved
Leader of the Revolution, Imam Khomeini, concerning these two
positions was challenged by this group and no doubt the martyr-
fostering Umma of Iran found it hard to digest this.

Eventually, the MKO leaders, on finding themselves facing a
deadlock, embarked on blind violence, terrorism and a pogrom of
the masses, going even to the extent of imagining that a coup
would prove successful. They stood in direct opposition to the
masses, going on a heartless murder spree of the revered and
beloved Ulema and the prominent leaders of the country.
Resorting to fiery bombs, they made many martyrs, the same
martyrs whom the masses considered dearer to their own selves
and who were the guiding light of the Umma.

However, despite all this, they utterly failed in their objectives
and were eventually compelled to flee the country. They sought
refuge in Paris, where they continued to lead and direct their
terroristic and criminal maneuvers and strategems. But these
ruthless acts and Machiavellian objectives brought even more
hatred upon this group. As says the Holy Quran:

«The evil was the end of those who did evil, because they rejected
the communications of Allah.» (30:10)

In conclusion, this book is a compilation of the confessions of
many imprisoned members of this hypocritical organization. We
sincerely hope that this publication will help in exposing the actual
facts to the freedom and truth-lovers of the world and dissuade the
misguided to desist from their bigotry.

| International Relations Department
Islamic Propagation Organization



THE FIRST SESSION

POSITIONS AND OPERATIONS
BEFORE JUNE 20,1981

THE WORKERS’ SECTOR
INTRODUCTION

Abul-Qasim Ithna Ashari:

In the Name of God, the Merciful, the Compassionate

«QOur Lord! Forgive us and our brothers who preceded us in faith
and put Thou not into our hearts any rancour towards those who
believe.» The Holy Quran, (59:10)

Praise be to the great Leader of the Islamic Revolution and
the valiant and heroic Ummah and salutations to the martyrs and
brave warriors in the battle of fruth against falsehood.

Thanking the responsible authorities of the Islamic
Revolutionary Prosecutor, Tehran, as well as the T.V.
Corporation of the Islamic Republic of Iran, we begin the first
session on the confessions of the Evin prisoners.

Before introducing the participants, the majority of whom are
among the former members and responsible authorities of the
terrorist group of hypocrites (Mujahideen Khalq Organization), I
consider it necessary, as a spokesman of those present, to begin
with an introduction. In this introduction, we will deal with the
subject, programs and methods of operation and the motives and
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goals for arranging and participating 1n these sessions. In other
words. in the first session, we will refer to those issues which the

television viewers of the Islamic Republic might ask.

To begin with, we must note that these sessions have been held
for a continuous period of the last two years in the Hussainiyyeh
named after Martyr Kachu’i of Evin prison, during which, various
arrested members and staff of these counterrevolutionary group,
have discussed their activities in the presence of the other
prisoners.

However, the subject of our discussion will be mainly

confined to the disclosure of the lines, operations and positions of
the hypocrites’ Organization since the victory of the Islamic
Revolution upto now. We intend to expose the true visage and
nature of this Organization as it is and has been, by studying these
facts from different angles. We shall at first introduce ourselves,
after which we shall discuss some of the questions which have been
compiled in the last two months. Once this done, God Willing, we
shall devote our attention to the remaining questions and answers
in the ensuing sessions. These series of conversation will be
recorded and filmed by the Television Corporation and will help to
throw light upon the hypocrites’ Organization’s true nature and
activities.

The method followed as you will see, will be different from the
usual programs broadcast sO far by the mass media. While we will
answer the questions raised by our brother and sister prisoners,
our attention will be mostly devoted to disclosures, based on live,
clear and explicit pieces of evidence, accompanied naturally, by
analyses. We emphasize herewith. that careful attention should be
paid to the instructive and analytical aspects of these
conversational series.

As for our motive in participating in these sessions, we must
first give a general picture of the alignment of the forces from our
view point and understanding.

Undoubtedly, the position of the Islamic Republic of Iran in
relation to the Imperialist World is similar to the position of the
Islamic forces in relation to the infidel forces in the «Battle of
Khandag», about which the Holy Prophet of Islam had said: «In
this battle, all the believers confronted all the atheists.»
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In the ‘Battle of Khandaq’, a roaring stream.of the pure,
chaste, young, honest blood of the loyal friends of Islam and the
Revolution flowed in order to establish the Divine Order in
society,suppress oppressors and destroy the existing system, so as
to prepare the ground for the world government of Imam Mahdi.
May God expedite his appearance.

The opponents of the Islamic Revolution and the Islamic
Republic, namely, the whole arrogant world and all their media
and press, are violently involved in this conflict. Day and night,
they try to extinguish this burning torch in our region and in the
world by means of lies, accusations and rumours.

The propagative and armed conflicts of the enemy, both
- eastern and western, are extensive in this region. Iraq, as the agent
of the imposed war, terrorists, hypocrites, Zionists and other
counterrevolutionary groups, who are the tools and fire-kindlers
of the propaganda arena of the imperialists, have all joined hands
for the same purpose. And yet we see that with the Will of God,
with the personal blessings of the Imam and the presence of
millions of people on the scene, this Revolution continues to
blossom daily and the super-criminals, their dependent
governments and groups are being increasingly disgraced among
the deprived and oppressed people of the world.

Now we will specify our place in this general picture which we
gave of the position and alignment of the forces, and show the
motives for severing our relations with the hypocrites and for
turning to the Islamic Republic.

At the time of our arrest, we were given the opportunity for a
total 1deological transformation where we could reflect freely and
make conscious choices.

We should have faced reality right from the beginning, the
reality which showed our past collaboration with the terroristic,
anti-Islamic, anti-human and dependent (upon foreigners) surge.
We clearly realized ‘how we have been feeding water to the
imperialist’s mill. We understood how our ideas and conclusions
had been alien to the facts and realities of the revolutionary and
changing society of Iran.

When we were freed of the solidified reactionary framework
of the Organization, we felt and realized what great crimes we had
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committed, how we had acted as agents for evil and wicked
purposes, and how hateful our conducts and actions had beentoa
society which we could not understand.

The idea of severing our relations with the hypocrites not only
occurred to us in prison, but we had also considered it when we
formed part of the organs and forces of the Organization outside
prison. This idea of severing relations was not confined to the
group of hypocrites, but was true of all counterrevolutionary
groups. We witnessed the treason, crimes, duplicities and
contradictions in their analyses, statements and acts, as well as
their alliances with counterrevolutionary elements, 1In
collaboration and agreement with the Zionist-Ba’athist regime of
Iraq, and in the ridiculous propaganda, intrigues and ignomity
within the Organization itself. We reviewed our experiences and
-deas which we did not or could not previously reflect upon.

Some of these facts had become clear and understandable to
us through newly arrested prisoners and even through the recent
publications of the hypocrites themselves. Our knowledge and
awareness of these facts on the one hand, and our instructive and
constructive contacts with the responsible authorities of the prison
and Islamic Revolutionary Courts, on the other hand, directed us
to consciously choose a new way. It is due to this radical
transformation within us that we expose our hypocritical acts, we
confess to the people whatever we had committed against them,
and declare our severance with the past. Of course, our turning to
the Islamic Republic is a long story in itself which we are not going
to explain now.

Moreover, we noticed that the remaining members of the
Organization of the hypocrites, after their flight from Iran and
after having taken refuge with imperialists abroad, tried to make
use of each of us, prisoners, for their propaganda and thereby
secure some prestige for themselves. This abuse of propaganda
fortified our motive to repay the debt which weighed heavily on
our shoulders and thus we were insistent in requesting that these
programs be recorded and broadcast by the Television
Corporation of the Islamic Republic.

Concerning our objective, the above motive shows that, in the
first place, we will try to make Rajavi and his colleagues realize
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that we prisoners, who had formerly shouldered the main load of
- the administration and terroristic operations of the OrganiZzation
athome, now, have no points in common with him or his masters.
These inwardly blind men should know that if in the past, we
committed every kind of crime in connection with the
Organization, it was because a certain degree of humanity and
nationalism was observed in the slogans and appearances of our
Organization. Now that the Organization has smeared its arms
up to elbows with the blood of the defenceless people of Iranian
towns and villages, has hurriedly and helplessly trampled upon
former apparent claims and has openly collaborated with the
Zionist-Ba’athist regime of Iraq and with reactionary
governments and imperialists, how can we and other members and
supporters within and outside prison, consider ourselves loyal to
that hellish Organization? How can we gladden the hearts of
tyrants and plunderers by our isolation and indifference to the
crimes already committed?

The second objective is to check the present fraud and deceit
of the hypocrites abroad. Since Iranian students and other
Iranians residing abroad may be sufficiently be influenced and
deviated by their propaganda and deceits, we will try toexpose the
real essence of the Organization’s propaganda and offer our dear
compatriots the necessary knowledge and realization to enable
them to avoid being deceived by the false attractions of the
hypocrites’ propaganda.

Thirdly, we wish to make a last plea to those who have still
preserved their ties with this Organization, namely those members
and supporters who out of their past emotional ties with the
Organization have been forced to self-censure, and have deprived
themselves of the spirit of free thought and conscious choice.
Obviously, we are not addressing the inwardly blind leaders of the
hypocrites, for, with their pseudo claims of peace- seeking they
have committed the greatest crimes in history. So they can never
abandon their inherent enmity with Islam, the Revolution and the
people.

With all this evidence, if even a single person can attain a new
and chaste life, it will be sufficient for us. Even if one single person
finds a new life through these sessions, it will be as if the whole
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humanity had found a new life. The view that I am expressing, of
course, is that of the Islamic Republic and the revolutionary school
of Islam which considers its principal duty and responsibility to be
the re-education of human beings. In practice too, it provides us
with its possibilities so that those who deserve guidance may be
guided and given a last chance. Indeed, if we consider the matter
otherwise, we see that the hypocrites have no such importance in
society so as to make 1t necessary for the T.V. Corporation of the
Islamic Republic to devote its time to survey their position and
activities in the past to such an extent. Morever, if some activity 1s
occasionally undertaken by the hypocrites, it is nothing but
ostentation, and it can definitely be said that the hypocrites are no
longer a serious threat to the Islamic Republic, especially since in
the last two years, they have been receiving deadly blows from the
hezbollah Ummah and have been greatly dispersed at home.

Another point that we should consider is that broadcasting of
this program will enable the Mushm and revolutionary people of
[ran to understand the depths of the wicked deeds of the
hypocrites. They will then realize the worth and value of their
constant presence on the scene and the determining result of their
obedience to the exalted Imam. They will easily discover their
decisive role in the preservation and continuity of the Revolution
and the annihilation of the hypocrites.

So far, we have spoken of the content and program of these
conversations as well as our motive and objective in participating
- them. It would not be out of place to refer to two more points.

Firstly, the outcast group of hypocrites will retaliate with the
broadcasting of these conversations, declaring them null or will
ignore the stated facts and exposed documents of these sessions, SO
as to continue their deceitful objective.

This is of course, not beyond our expectations. This has
always been the way of all hypocrites and concealers of truth in
history. They will never provide and will never have an answer to
any of the questions which we shall raise here, and will never even
refer to the answers we give here. They will prefer to repeat their
well-known refrains, like: «Yes, the sessions had been arranged
under pressure and very severe conditions, fear and threats...» and
other useless justifications. Of course, their old refrains can no
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more be effective as far as we are concerned. Again, «These

individuals have severed their relations and they fear death.»Such
~ statements and justifications will instead damage even more their
already bad reputation. Even if they accept this humility, it is of no
importance to us. We have already declared in this introduction
that we have severed our relations with the hypocrites and have
turned to the Islamic Republic. We feel proud of that severance
and this conversion.

We do not claim to have joined the Islamic Republic, for there
i1s a long way between turning to and joining with. When we see the
powerful and firm leadership of the Imam, the chastity of the
leaders and authorities of the Islamic Republic, and our Islamic
encounters with these brother guards in the prison, we realize how
far we are from joining these Islamic people and the Republic. As
for our fear todie,as we stated, the hypocrites will say nothing since
they know that.most of us have resolutely attempted to commit
suicide at the time of our arrests, and in many cases we daily faced
this alternative even before being arrested.

In connection with another matter, I must emphasize that we,
who are here on our own, consider ourselves innocent of the crimes
and treasons committed by the Organization. We do not deny the
part we have played in furthering the evil objectives of the leaders
of this Organization. We have no intention of sanctifying ourselves
for we have had responsibilities in the fields of organization,
communication, operation, preparation and other tasks, each one
according to his own position.

«Yet I claim not that my soul was innocent surely the soul of
human beings incites to evil-except in as much as my Lord had
mercy.» The Holy Quran, (12:53)«...Who so slays a soul not for
corruption done in the land shall be as if he had slain mankind
altogether.» The Holy Quran, (5:32)

We must, in complete shame, confess that in the record of
most of our deeds, there are many cases of such murders, either
directly or indirectly. But while we have no intention of acquitting
ourselves, we desire to take at least one true step towards this
Revolution and its exalted leader, and in return for the various
blows we have dealt to this Revolution, at last pay a little of the
heavy debt we owe the people. We have decided in these sessions to



22

disclose the treacherous role of the Organization whose goals we
have followed before.

We hope that God will have mercy on us on the Day of
Resurrection and treat us justly. After this introduction and before
beginning the discussions, we will introduce ourselves one by one.

INTRODUCING THE PARTICIPANTS

My name is Valiullah Safawi,
pseudonym Kamran. I was the Student
Sector’s military commander of the west
zone. Most of my activities during the
period after the victory of the
Revolution, related to the Students’
Sector of the terrorist group of
i hypocrites. At first I was appointed the
- "lag military-security official of the student’s

.28 northern and north-western zones and
8 then became a member of the Boy
Students’ Military Security Federation
of Tehran. After June 20th, 1981, I was
in charge of several terrorist units and
was eventually appointed military
commander of the students’ western
zone, a position which I still held at the
time of my arrest. In December 1981, I
was arrested while armed with a colt,
grenade and poison. I was captured by
militia volunteers in the streets of
Tehran. |

My name is Husain Sheykh
Alhukama, pseudonyms Heshmat,
Farshid, Ali, Keyvan and Ghodrat. 1 was
a member of the hypocrites’
Organization. I came in contact with this
Organization at the beginning of 1979. 1
was at first in charge of a section of the
students’ central and eastern zones, and
was then placed in charge of the Boy
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Students’ Military-Security Federation
of Tehran. After June 20th, 1981,1 was
appointed military commander of the
students’ central and eastern zone units,
and eventually military commander of
eastern Tehran. I was arrested in the
beginning of 1982.

My name is Mehran Asdaghi,
pseudonym Bahram. As a member of the
Organization, I came into contact with
the hypocrites in the year 1979. When I
Joined the Organization, I served in the
Propaganda and Publication Section.
Then, before the 20th of June, I worked
in the Labour Division. After that date, I
was transferred to the Special Military

| Section of the Organization and I took

part in the assassination of the country’s
personalities. I was one of the agents for
the torture of three captive brother
guards from the Central Comiteh of the
Islamic Revolution. My last duty in the
Organization was as first military
commander of Tehran. I was arrested in
March, 1983, while trying to escape the
country.

My name is Taher Ahmadzadeh. I
was formerly a governor of Khorasan in
the Provisional Government. As I felt a
definite sympathy for the hypocrites’

| Organization, after June 20th, I was
| nominated by a group of hypocrites for

membership in the so-called ‘Resistance
Council’. In this connection,
preparations were made for my
departure from the country and I was
provided with a forged identity card. I

| was arrested in August 1982, at the
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Tehran airport while trying to leave the
country.

My name is Abul Qasim Ithna
Ashari, pseudonyms Farhad, Kazem,
Hojjat and Fariborz.1 was a member of
the hypocrites’ Organization. I began my
activities before the year 1971 and joined
the hypocrites in prison. After the
victory of the Revolution and my release
from prison, I was put in charge of the
Propaganda and Publication Section of
the Aczarbayjan branch. My last
responsibility was political liaison for
the Khorasan branch as well as liaison
for the military supplies of the province.
In February 1981, I was arrested In an
armed conflict with the Comiteh guards.

My name 1S Reza Kayvanzad,
pseudonyms Mehghdad, Sha’ban, Amid
and Jahangir. I was a member of the
hypocrites” Organization. I began my
activities before 1971. I was arrested in
1975 and imprisoned, where I joined the
hypocrites. After release from prison
and the victory of the Revolution, I was
at first put in charge of guarding the
hypocrites’ headquarters on “Vali Asr’
street. Then I acted consecutively as the

Ly military and propaganda official of the

Local Sector of the Organization. My
last position was in the Military Supply
Division dealing with the distribution of
arms and munitions for the whole of the
hypocrites” Organization. In December
1981, in a clash with the IRGC members
in the street, [ was wounded and arrested.

My name is Farhad Nayeri,
pseudonyms Farshah, Ibrahim and
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Sa’id. I was a member of the Workers’
Sector of the hypocrites. At the
beginning of 1980, I joined the anti-
Islamic and anti-people’s Organization
of the hypocrites and was put in charge
of various factories. I was active for
sometime in the Military Section and my
last responsibility was related to
factories and supplies. In January 1981,
while armed with a revolver and carrying
poison, I was arrested.

My name is Muhammad Reza
Yazdizadeh, pseudonym Issa. I was a
member of the hypocrites’ Organization.
My activities in connection with the
hypocrites began after the Revolution.
At first T worked in the Teachers’
Printing Division and then I took charge
of the students’ internal printing
workshops, which task I continued until
June 20th. After that date, I was given
charge of the Students’ Relations
Division in Tehran’s western zone. In the
middle of December, I was arrested
while carrying a revolver and poison.

My name is Ja’far Hasani,
pseudonyms Mas'ud and Bahram. I
began my activities in 1973, and for the
same reason I was imprisoned for
sometime before the victory of the
Revolution. In prison, I got to know
some of the hypocrites and after the
victory of the Revolution, I collaborated
with them. During this time, I was given

B, | such positions as the assistant head of

the Students’ Section, and responsible
for the Students’ Teachers’ and
Employees’ Society in Mashad . My last
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job was propaganda in the Social Section
of the Khorasan Branch. I was arrested

in February 1981.
My name is Afshin Baradaran

Qasemi. At the beginning of 1980, I

made myself a captive of the hypocrites’
Organization. My duty at first consisted
in selling the deviational publications of
this group. After June 20th, 1 at first
acted as the messenger of one of these
| groups and then I joined the military
‘{ teams. I was arrested on Sep 27 while
participating in the hypocrites’ criminal
activities as the commander of a military
unit. _.

My name is Mohsen Monshi,
pseudonym Manuchehr. 1 joined the
hellish hypocrites’ Organization after
the victory of the Revolution and was
active in the Students’ Section. Before
June 20th, my main duty was taking care
of students’ activities in the northern and
north-western zones of Tehran. After
that date, I was given charge of
organizing students’ relations of western

A4 Tchran. 1 was arrested in December

1981.

My name is Hamid Mehdi Shirazi. I
was a member of the Organization.
. Before the victory of the Revolution, I
came into contact with the hypocrites in
prison. After the victory of the
Revolution, I was put in charge of the
labour activities and districts of
Mashhad. My last position was that of
political assistant-director for the
Khorasan branch. I was arrested in 1981.

My name is Sha’ban Ali Ardekani,
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pseudonym Jalil. I was a member of the
hypocrites’ Organization. In 1977, in
prison, I joined the anti-people
hypocrites’ Organization. After the
victory of the Revolution, I was given
charge of the security and propaganda
activities of the hypocrites in Gorgan.
My last position was that of political
assistant-director of the Mazandaran
branch. I was arrested in 1981,

My name is Asghar Nazem,

| pseudonym Bahram. My connection

with the hypocrites’ Organization began
after the victory of the Revolution in the
Records Section. For sometime, [ was
active in the Guilds’ Section of the
Organization and then I was transferred
to the Unitarian Section of the Guilds.
After June 20th, T was active in the
Medical Aid Section of the
Organization, which section was itself
transferred after sometime to the special

@R military group. After June 20th, I
(| collaborated with my wife, Monireh

Rajavi in securing team houses for the
members of the Organization. Both of us
as well as another member were arrested

7 in July, 1982

My name is Muhammad Reza
Naderi, pseudonym Hossain. I was a

member of the special operation units. In

1980, after being expelled from the

| Traffic Policemen’s College, I joined the
| Students’ Society of Science and

Technology and from January of the

k| same year until June 20th, I was

responsible for the Moghaddam,

& Cement of Abyek and Fakhr Iran
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factories. After June 20th, I was in
charge of two terrorist units in the Social
Section and then, until May 1982, I was
attached to the Special Operation units
of the hypocrites. On September 16,
1982, I was arrested by the office of the
Prosecutor-General.

My name is Muhammad Kalantari,
pseudonym  Manuchehr. I was 1In
command of the special terrorist units of
the hypocrites. In November 1980 I came
into contact with the hypocrites’
Organization and began my activities in
the Students’ Section. After March of
1981, I was a member of the Teachers’
Propaganda Section. After that date, I
headed propagation teams and after the

blow of May 2nd, 1982, I was transferred
to the Military Division of the
Organization. At first I was chief of a
terrorist unit and then became
commander of the Special Terrorist
Units of the hypocrites, a position which
I held until my arrest. In October 1982,
as I was entering a team house armed

with two revolvers, a grenade and
cyanide pills, I was arrested.

My name is Abbas Sahraie,
pseudonyms Mohsen and Habib. I was
chief of operation units of the east

Tehran zone. In the year 1979, I came
into contact with the Organization In
Abadan. Some time after June 20th, I

came to Tehran. At first I was a member
of the operation unit, and some time
after, I became chief of an operation
unit. My last duty before my arrest, was
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- that of head of the operation units of the

| eastern Tehran zone. I was arrested in

| April, 1982.

My name is Khosrow Zandi,
pseudonym Sadegh. I was a member of
the operation teams of the hypocrites
| and an agent of torture. I came into
contact with the hypocrites’

Organization in 1981 and was
| transferred to the Special Section. At
first I was in charge of the guild security
‘team houses and then tranferred to the
Military Section. In September 1982, I
y was arrested during an operation while
{ armed with a revolver and grenade and
| having cyanide pills on.
| My name i1s Mohammad Toori,
| pseudonym Parviz. I was a member of
the operation unit of the western Tehran
| zone. In April 1981, I came in touch with
the hypocrites’ Organization and after
June 20th of the same year, I joined the
| operation units and was active in
| terroristic operations until my arrest. In
* mid-July 1982, I was arrested during one
of the operations in Nazi Abad by the
people while armed with a revolver and
hand grenade.

My name 1s Abdol Karim Mo’azaz
and I was a member of the special
terrorist unit of the hypocrites. I began

B UC.. | my activity at the beginning of August

1982 1in the above Organization and
became a member of the special
operations unit, a position which I held
until the time of my arrest. I was arrested
while armed and in flight at the end of
| August 1982.
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) My name 1s Muhammad Taher
Teimoori, pseudonym Muhammad
Reza. I was in command of a special
.. | operation unit of the hypocrites. I came
~¢1 into contact with the Organization in
] mid-1981 and 1 was a member of the
1 school team until June 20th. After that, I
was transferred to Torbat Jam and
became a member of the operation unit
in that district. In October 1981 1 came to
Tehran and was put in charge of a special
operation unit of the hypocrites, a
position which I held until my arrest.
Eventually at the end of 1982, I was
| arrested while trying to escape -the
country.

My name 1s Mohammad Reza
Jamaloo, pseudonyms Hamed and Vali.
I was a chief of the operation units of the
eastern Tehran zone. I began my
organization activities with this
Organization in 1979 and collaborated
with the so called «Arman Mostazafin»
in 1980. Without any connection with
the Organization, we were engaged from
June 20th till August in forming a
___ military nucleus for throwing projectiles

¥ and molotov cocktails at the buildings,
i shops and cars of the hezbullahis. In
: September 1981, 1 joined the Military
28 Section of the Organization. I was at first
% 2 member and then became the
#8 commander of an operation unit. In
B April 1982, T was arrested while armed
W and in flight.
My name 1s Kurosh Khavarian,
'8 pseudonyms Hamid, Abbas and
¥8 Yadollah. I was a commander of the
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operation units of the eastern Tehran
Zone. I began my activity in high school
and joined the Organization in mid-
1979. At the time of my arrest, I was in
command of the operation units of
eastern Tehran. I was arrested in May
1982 while armed and in waiting.

My name is Sohrab Sohrabi,
pseudonym Mazyar. I came in touch
with the hypocrites’ Organization in the
summer of 1980 and ‘was engaged in
propagation tasks. At the time of my
arrest, I was commander of a military
unit. I was arrested in November 1981 in
a team house outside the city.

My name 1s Majid Showkati. I was
in command of one of the special
operation units. In mid-1979, I joined
this group and was active in the Student
Section. Before June 20th, I was in
charge of a district in the central zone
and after which, I became chief of one
operation unit. My last duty was to
command one of the special operation
units of the hypocrites. I was arrested in
January 1981 while armed and in flight.

My name 1s Haleh Nasser Hojjati,
pseudonym Azar, a student. of Tehran
university. I joined the hypocrites in
mid-1979 and became active in the
Central Tehran Society. At first I
worked in the political and Student
Sections of the Central Society and after
the formation of the federation, I was for
a time, consultant in the Central Society
of Science and Technology. Then I
became a member of the executive
council of the Students’ Federation
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Relations of the Organization. My last
duty was the taking charge of the
Women’s Society of the western zone. In
mid-1981, I was arrested by the
hezbullahis and brothers of the Comiteh.

My name is Monireh Rajavi,
pseudonym Parvin. I am the sister of
Masoud Rajavi. I became acquainted
with the Organization in the year 1971
and joined the Organization together
with my husband in the Medical and
Military Aid Supplies Section of the
hypocrites. I was in charge of securing
team houses. At the end of June 1982, 1,
my husband, and another person were
arrested.

My name is Maryam Mirzai,
pseudonym Vahideh. I am a student of
the Teachers’ Training College. My
organizational activity in relation to the
terrorist group of hypocrites began 1n
1974 on my admission to the university.
At first I was active in the Political and
Publication Sections and then in the
Consultation Section of the political,
evaluative, and security divisions. In
mid-1980, I joined the Students’ Center
for security and services. In April 1981, 1
joined the Workers’ Sector, working at
first on the so-called Revolution Arm
and then became responsible for military
propagation to the girls of the working
class. In November 1981, I was arrested
by brothers from the Comiteh and the
hezbullahis of the south of the city.

My name is Zahra Behboudi, a
worker in the Pars Electric Factory. I
came into contact with the terrorist
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-] group of hypocrites in 1979. After

working for some time in the
Propagation and Feasibility Divisions, I
was made the propagation officer of

L | several workers. From June 20th, 1981

| onward, I served in the team house of the
hypocrites and was arrested in
September of that year in one of those
houses.

My name 1is Attieh Asbagqie,
pseudonym Sa’idah. I joined the
Students’ Division of the hypocrites’
Organization in the winter of 1979 and in
1 the Spring of 1980, I was transferred to
the District’s Section. Before June 20th,
I was in charge of propagation and then
of Women’s Society Relations. My last
duty consisted in managing the
| Women’s Society of the south. I was
arrested 1n February, 1981.

My name is Razieh Tolua Sharifi,
| pseudonym Mansureh Sami’i. I was a
member of the Districts affiliated to the
hypocrites’ Organization in the Medical
Aid Section. I began my activities after
the victory of the Revolution in the
 Medical Aid Section of the hypocrites’
Organization on “Vali Asr’ street. After
the evacuation of this headquarters in
September 1979, I worked in the clinics
of the hypocrites’ Organization on
‘Bahar’ and ‘Inghelab’ avenues. After
June 20th, I served as secretary in one
clinic on Palestine avenue. This clinic
was the meeting place of the central

4§ members of the Districts and Medical
1l Aid Sections. I was arrested in this

| connection in October 1981.
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My name is Parvin Partowi,

1 pseudonym Maryam. I began my

k| administrative activities with the
bl hypocrites’ Organization in 1979. At
| first I worked in women’s societies and
b western districts of Tehran in connection
| with the Propagation and Security
Section. After June 20th, I worked in the
military units in the Investigation
Operation Section. I took part in the
armed demonstrations on September 27
as a military commander of the girls n
the western zone and my last job was the
military command of western Tehran. |
was arrested while carrying a revolver
and cyanide pills.

My name is Zahra Bokharai,
pseudonym Fariba. 1 joined the
hypocrites’ Organization in March 1978.
My main task until May 20th 1981, was
membership for the Cultural and News
Council of the eastern zone as well as
taking charge of supplies in the same

=79 zone and in some of Tehran schools.

After June 20th, for a time, [ acted as the
4 military assistant to the battalion
| commander and then as assistant to the
commander of the special operation unit
of the hypocrites. I was armed all this
time and was investigating the country’s
leading personalities and the hezbollahis
and in one case I took part in a terrorist
operation. 1 was arrested in September
1981.

My name is Razieh Ayatollah
Zadeh Shirazi, pseudonym Fatimah. I
was a member of the Students’ Section of
the hypocrites’ Organization. 1 began
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& 1 ] activities with this Organization at the
‘| end of the year 1977. After the victory of
L. | the Islamic Revolution, at first, I worked
| | in the Students’ Section and then in the
b4 Disciplinary Section of the sisters. I was
then transferred to the Students’ Section
| and worked for its Art and Propagation
| Center. Afterwards, I was transferred to
the Guilds department of the Districts
| Section and it was here that I was
| arrested at the beginning of July 1981.

QUESTIONS CONCERNING THE POSITIONS
AND OPERATIONS BEFORE JUNE 20, 1981

Abul Qasim Ithna Ashari:

Having introduced our brothers and sisters, we will resume
our program. As I explained in my introduction, such discussions
have been carried out for some time in the Hussainiyyeh named
after Martyr Kachu’i. In the two months during which the
recording of television program was arranged, about 450
questions were received from the brothers and sisters and we hope
to discuss these in various sessions. We will especially deal with
some of them in this session as they are related to the apparent
political moves and positions of the hypocrites from the beginning
of the victory of the Reyolution until the start of their terroristic
operations.

Meanwhile, if some of your questions are left unanswered
during the discussion or if, generally speaking, new problems
come to the minds of the brothers and sisters, please make a note
of them and let us have them in this same session so that they will
be answered in the ensuing sessions. In the next session, we will
again deal with the hypocrites’ positions and objectives before
June 20th.

As 1t will take too long to read each of your letters in this
program, we have classified them ‘topic-wise’ and inthissession,
we will describe the cases related to the hypocrites’ moves before
June 20th.
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— The analysis of the hypocrites concerning the victory of the
Islamic Revolution of Iran.

— The attitude of the hypocrites towards the exalted position
of the Leader of the Revolution.

— The propagandic techniques of the Organization against
the sovereignty of the Islamic Repubilic.

— The contents of the political activities of the hypocrites
after the victory of the Revolution until June 20th.

— The existing evidence concerning the nature of the plots
designed by the hypocrites against the Islamic Revolution, the
Iranian nation and the Islamic Republic.

— The reason why the hypocrites’ hands were tied in their
armed combat and terroristic operations against the new system.

— The position of the Organization concerning the question
of ethnic groups, election of deputies and the question of freedom.

— The role of the Organization in bludgeoning.

— The Relations of the hypocrites with other anti-
revolutionary groups.

— The June 20th move.

— The Organization on the Iragi imposed war on Iran.

_ Policies of the Social Section of the Organization.

— Finally, the Organization and public interests.

These headings will be those discussed in this session and the
next one, showing at the same time the nature of the questions
received in connection to the hypocrites’ moves after the victory of
the Revolution up to June 20th.

In answer to these, some discussions have been prepared by
the brothers and sisters who had been active before in the Social
Section which will be presented in this and the next sessions. To
begin the discussion, I ask our brother Reza Keyvanzad, who had
been in charge of the Social Section of the Organization to open
this session’s discussion.

INTRODUCTION TO EVENTS BEFORE
JUNE 20, 1981

Reza Keyvanzad:
You have heard the introductory talk of my brother Ithna
Ashari. As he has stated, in this part of the program we will deal

RS L e
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with the position and activities of the hypocrites before June 20th
1981, on the basis of the submitted questions. But before talking
about the Social Section, it would first be necessary to mention
several points. Sufficient attention should be paid to these points
during the discussion since these will be the basis for the summing
up of this part of the discussion in these sessions.

THE ERRONEOUS, ‘POLITICAL’ AND
‘MILITARY’ PHASES

In our talk, we will follow a general and essential objective,
namely to show that the nature of the acts and positions of the
hypocrites did not change after the victory of the Revolution up to
June20th, 1981 as compared with the period after this date.In fact,
between the phase before June 20th which is called the ‘Political
phase’ and thelater phase known as the ‘Military phase’, there is
no distinction from theviewpoint of ‘contents’. So if during the
discussions such phrases as the political phase, military phase,
political conditions and military conditions are used, they should
be considered as errors in common use.

The reason why this point is important is that the hypocrites’
Organization, by persistent reliance on its acts before June 20th,
tried to impress that it had a legal basis and its acts were lawful. Of
course, I must point out that such reliances are one-sided, far
fetched and superficial.

In consideration of the intrinsic basis which is inherent in the
nature of these lines,positionsand acts, we will expose this matter
and show that all the acts related to the period after February 11,
1979, until June 20, 1981, infact, were aimed at preparing the
ground for the acts after June 20th.

In short, in our analysis, we will conclude that the hypocrites’
Organization has not only not been a political one in the special
sense of the word, but a wholly terroristic, anti-people and
unlawful one.

The second point is that the hypocrites, headed by Rajavi may
say, «In our annual summing up of 1981-2, we had stated that we
did not accept the regime of the Islamic Republic and its leadership
from the beginning, but we were compelledtodoso temporarily.

In answer to this, we say that the problem is not the regime of
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the Islamic Republic or its leadership, but rather the basis of your
relations with the Revolution, with Islam and the people. This is
where the term ‘hypocrites’ becomes meanin gful. Before going any
further, we must define this relationship and if Rajavi and the
hateful group of hypocrites are not aware of it (something which
they certainly know and only pretend not to), then let them listén
carefully to our explanation of this relationship and let shame be

upon them.

THE SOCIAL SECTOR, DISSEMINATOR
AND EXECUTOR OF THE LINES

The next question is why did the Social Sector undertake to
answer the questions related to the acts connected with the period
. before June 20th,1981? The answer may be given in one sentence.
As the truth and falsehood of every act in a society becomes clear
from the reactionitencourages in that same society, therefore we
will select the Social Sector from among the various sectors of the
hypocrites’ Organization and will consider their acts in order to
reach the conclusion we spoke of. But a brief explanation of the
Social Section itself must be given:

After the victory of the Islamic Revolution, the hypocrites’
Organization was faced with two main problems in its activities
and its promotion of evil concoctions and 1deas. The first problem
was how to introduce and establish itself and the other was how to
attract and train forces. The Social Sector was created for the two
above needs. This sector began its work by cooperating with the
students’ workers’ employees’ districts’and medical aid sectors’
those which were subsidiary.

Those who had turned to the Organization from various
classes(students, labourers etc), and those working with it, were
organized in groups called a ‘society’, which served as channels for
attracting forces and expanding the Organization. The tasks of
these individuals, such as propaganda, etc. were in fact aimed at
introducing and establishing the Organization.

Considering the introductory points, our objective in this part
will be as follows:

From among the various organs of the Social Section, we will
limit our survey to the two students’ and workers’ organs in
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Tehran and then we will briefly survey the acts of these two in the
provinces. We will then give our summary and conclusion about
this phase and especially that of June 20th, 1981.

Firstly, let’s deal with the Workers’ Sector, which discussion
can be divided thus: |

1. The formation and fabric of the Workers’ Sector and the
hypocrites’ standing among the workers and the oppressed.

2. A survey of the activities of this sector in factories,
workshops and among workers.

3. A brief conclusion about the acts of this sector and its fate.

The first part will be explained by sister Maryam Mirzai and
the next part by our brother Farhad Nayeri. Now I ask our sister to
begin her talk.

FORMATION AND FABRIC OF THE
WORKERS’ SECTOR

Maryam Mirzai:

Praise be to Imam Mahdi and Imam of the Ummah and
blessing to all the warriors and martyrs of the Islamic Republic of
Iran.

In this part, I will briefly describe the fabric of the Workers’
Sector and the extent of the hypocrites’ influence amongst the
deprived and oppressed masses, as well as their methods of
propaganda and conversion in factories.

TheWorkers’ Sector, like other sectors, began its work, based
totally on falsehood, accusations, seemingly attractive slogans, the
best example of which could be seen in the manner of its creation.

At thebeginning of the Revolution, the hypocrites sent their
members from public and private centers to factories in order to
win over the workers (at that time there was no strict control in the
factories and it was possible for everyone to enter them). They
made use of the total lack of supervision in the factories to visit
them. To attain their aims, these members used propaganda,
speeches, slogans and conversations to influence the working
forces. Among those visitors, were Ibrahim Zakeri, Mah Namah,
Azra Alavi Taleghani and Karimpour. There were also others but
it is enough to mention the above persons. They visited the Blair
shoe factories of Moghaddam and Azmayesh and they even placed
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a ballot box in the Azmayesh factory for voters and had elected a
council, which was, in fact, an appointed council. |
The point to be noted is that these individuals visited the
factories incognito so as not to reveal their real identity. From the
very beginning, they created discord in the factories though 1t did
not take the workers long to discover their identity and they were

eventually thrown out.
Thus they were compelled to withdraw members from the

factories. The explanation that the central members including
Mehdi Abrishamchi and MehdiBara’iof the Central Council gave
was that they could no longer visit the factories since the workers
expelled them as they could not tolerate them. They claimed that
during that period, they had converted 1.5% of the factory workers
- and they could create from these workers, an enlightened nucleus
to carry on their tasks. This is what actually happened later and
these enlightened nuclei took charge of the above tasks of this
section.

Another point is that this sector began its work under the
name of the “‘Workers’ Movement’ and they had even requested the
workers not to declare themselves, members of the Organization.
They further told those willing to sell the publication, ‘The Arm of
Revolution’ to feign independence from any organization or group
if they were questioned. It was thus that the hypocrites tried to
infiltrate and establish themselves among the workers.

In order to define the structure of the Organization and its
membership, we have prepared statistics revealing both these
matters. 80 to 85% of those who comprised this Organization were
students, directors, school heads and high authorities, and only a
small percentage were workers. Now, I will mention a few
examples to show who were the actual supporters of the hypocrites
in the factories:

— A departmental manager, drawing a salary of 12,000
tomans, a member of the Workers’ Sector.

— Purchase manager, drawing a salary of 8 to 9,000 tomans, a
member of the Workers’ Sector.

— Personnel head and a responsible of the factory’s council.

— Departmental manager and a responsible of the factory’s
council.
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— Factory head and a responsible of the Niru Council.

— Personnel head and a responsible of the Niru Council.

— Accounting head and a responsible of the Niru Council.

There were also foremen who headed the teams. (Of course,
these Niru and factory councils, were the organs of the hypocrites’
Organization and not the councils belonging to the workers and
the factory).

These people comprised the hypocrites in the factories. Now
let us see who were the members of the labor organ and those
having a higher rank among the hypocrites.

Hamid Jalalzadeh, a graduate; Mehdi Katira’i,
undergraduate; Nahid Jalalzadeh, undergraduate, (wife of spy
Sa’adati, a liaison between the hypocrites and Soviet Russia),
'Majid Farzanesa, undergraduate; Hassan Rahimi, undergraduate.

Similarly, the rest of the members and even we ourselves who
worked in the Workers’ Sector were students who had been
transferred to thissector. Those who know these people are aware
that all of them were long-time members of the Organization,who
had either been in prison or had been trained to influence students
and were therefore not familiar with workers’ and labor problems.

Now we come to one of the elements in the central cadre of the
Organization, namely, Abbas Davari, about whom the
Organization had been making a lot of noise, claiming that their
Organization was the only one where a worker could attain such a
position.

I must of course say that he has been atailorforawhile.Heis
actually an undergraduate of Tabriz University and here 1s his
identity card, document no. 1, proving him to be so. But this point
was however never divulged by the hypocrites, whereas some
people believe him to have beena worker who had worked very
hard to attain such a position in the central cadre of the hypocrites’
Organization. Thus, such deceptive propaganda had a great
influence in winning over individuals. Of course, there were many
who were hardly affected. But anyhow, such deceptions were used
to convert workers.

The truth was that since the hypocrites always claimed
themselves to be defenders of the oppressed and working people,
to fill the gap, they set up an organ in the name of the workers,
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though in practice, it was not a worker’s organ. Thus, through this
organ, they tried to show themselves at least as supporters of the
workers. This duplicity could be seen at the highest and lowest
levels.

Again, we have further statistics concerning this sector, which
give us a clear picture of the hypocrites’ standing in the factories.
This information has been gathered from their own documents in
the handwriting of individuals like Hamid Jalalzadeh, member of
the Central Council of the hypocrites, in the Workers’ Sector and
Mehdi Katira’i, member of the Central Council, as well as people
like Hassan Rahimi, from the central organ. These documents
have been presented to the office of the Prosecutor General
through the Comiteh  brothers. According to them, 700-750

" men formed the whole sector and among them, there were 250-300

workers. This means that they could secure only this number
through all their propaganda. This figure reveals the extent of the
hypocrites’ standing among 4-5 million workers despite all their
claims about defending the oppressed and the workers. Even if we
consider this generously, we can say that out of every 10,000 only 2
workers were won over by the hypocrites, while their own
documents seized in Tehran show this conversion to be three
workers in every thousand.

These documents are in the handwriting of Mehdi Katira’i
and this one is in Hassan Rahimi’s. It states: «Out of the 90,000
subjected to our propaganda, only 250 to 300 were converted by
us.» Let us remember that this figure is related to the time when
1.5% of the people showed a positive inclination towards the
Organization. However, when eventually their true nature was
made known, and the workers found out more about them, they
dissociated from them. So one wonders what happened to that
1.5% and what is meant by 3 in a thousand?

Again we refer to other documents in their own handwritings
to see to what extent were they able to win over people by their
propaganda. (Document no. 3) It is written here that out of 14,000
people subjected to propaganda in the Transport Company of
Vahed, they won over only 7 persons and 10 to 12 persons in the
power industry out of a 20,000 personnel, 10 in the oil industry
considering its numerous workers, and 5 in military industries out
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of 13000. These figures concern Tehran, while in the provinces,
figures were much lower. ’

~ This was a brief account of the fabric of the Workers’ Sector
and its formation. I conclude my talk and leave the question of the
hypocrites’ acts in factories to our brothers.

OBJECTIVES AND OPERATIONS OF THE
WORKERS’ SECTOR

Farhad Nayeri:

Following our sister’s talk, we will now discuss the objectives
and acts of the hypocrites in factories.

The hypocrites, from the very beginning, started their
-activities with this fundamentally, materialistic analysis, namely
that workers seek only food and sleep. On the basis of this point of
view, they assumed that workers should be instigated through the
guilds against the regime of the Islamic Republic. Of course, with
the gradual victory of the Islamic Revolution, the imperialists
realized that the situation was getting out of control and that their
collapse was inevitable. Therefore, they started raising the salaries
of the workers and employees in order to seemingly abate their
revolutionary spirit. Salaries were even raised by 700 to 800
tomans at a time.

However, both the people and workers were not deceived by
such tricks and their sole ambition was the victory of the
Revolution and the establishment of an Islamic Republic. We
supposed that by raising the question of guilds and the like, we
would be able to instigate the workers to rebel against the
Revolution.

DECEIVING THE WORKERS

Thus, the hypocrites, through such endeavours and
propaganda, aimed at deceiving the workers at whatever cost. In
the autumn and winter of 1980, during which periods the students
Joined the hypocrites in this sector, activities reached their peak
and the primordial aim in that phase was to instigate strikes in
factories and in the country’s industries. Propaganda rose high,
and taking advantage of theanniversary of February 11th, the
occasion for the payment of new year gratuity (March 21), special
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profits and rewards, they printed tracts and manifestoes in which
they attacked Islamic societies and insulted revolutionary
personalities. In written form, they perpetually declared sharp and
biting guild slogans and distributed them in and outside the
factories. 1 give one example of such slogans written In a
manifesto: «February 11th, 1979, is the day of liberation from
monarchical fetters and oppression. February 11th, 1980, is the
day of the enslavement and exploitation of workers by the Islamic
Republic.»

Look at the contents of this slogan. Hardly two years had
passed since the victory of the Revolution and the hypocrites were
expressing such slogans.In fact, their policy was directed mainly at
causing discord and differences among workers and to strengthen
their own position. In other words, «they began fishing in troubled
waters». But they did not succeed 1n so doing.

For example, out of the 10 to 15 propaganda posters which
they had intended to put up in different places, 12 or 14 of them
were pulled down by the workers. Only one or two escaped
destruction for at the most one or two days in places like the
airport which had few arrivals and departures at that time.

Their propaganda, entailed many tricks and intrigues about
which I request one of the sister workers, who was familiar with
this matter, to elaborate.

PROPAGATION IN FACTORIES

Zahra Behboudi:

With salutations and praise to our master, Imam Mahdi and
his rightful deputy, the Imam of the Ummah, and the Ummabh of
the Imam. My name is Zahra Behboudi, a -worker in thePars,
Electric Factory. As I was directly in touch with the hypocrites’
propaganda, I will explain their propagation tactics, which were
essentially tricky, and deceitful. Since propaganda played an
important and fundamental role in the destiny of the hypocrites,
they were ready to do anything to propagate their goals by
infiltrating factories through difterent means, arranging classes on
the Quran and the Nahj al-Balagha for workers under the
supervision of the members of the Organization, visiting the Imam
in Qum under pretense of being hezbullahis orissuinginvitationsto
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the Re-Construction Crusade members and so on, But taking
people to visit the Imam is one thing, and the wicked purpose of
diverting the line of the Imam is something else. Indeed, inviting
Reconstruction Crusade members on the one hand, and
encouraging strikes and go-slow tactics in factories on the other
hand, are conflicting attitudes. But of course these attitudes of
duplicity have long been the common tactics and traditions of the
hypocrites from the very beginning and they are nothing new.

Another example is related to March 4th,when the supporters
of the hypocrites’ Organization, claiming that they had come from
Bani-Sadr and the office of the President, rented minibuses and
carried workers to the place where a speech was to be held, thus

unawaringly involving them in their wicked plot.

| Another of the hypocrites’ deceitful slogan and repeated
declaration was: «Never make use of the sign of the scythe and
hammer in the manifestoes and be sure to add a Quranic verse at
the top of each, so that the workers will not tear them up and thus
more supporters will be gathered.» Later on, using pseudonyms,
they tried firstly, to show their number greater than it actually was
and, secondly, to work under cover and thus hide their real
objective from the workers.

There are other examples. For instance, one manifesto was
distributed to different places and on different days, in the
factories, under different titles, namely, ‘Monotheistic Workers’,
and «Muslim Workers». Similar strategies were resorted to in
various departments and factories and those [ mentioned throw
light on the propagation techniques of the hypocrites.

Farhad Nayeri:

Thanking our sister, let me add another example. In the
workshop which was under my charge, we had only one small
place from where we used to issue manifestoes in the name of the
‘Muslim Peddlers Association’. We gave manifestoes to our
student supporters to distribute in the name of the Muslim
Association. This created an artificial atmosphere which was a
prevalent way and, as our sister said., it was uniformly employed in
all sections.
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GUIDELINES ON INFILTRATING FACTORIES

Now let us deal with the lines and moves of the hypocrites
within the factories. We can classify them thus:

— Providing guidelines to the forces on how to be secretive
but yet infiltrate. That is, to assume the guise of hezbullahis or
neutrals, to conceal group interests and organization tasks in
critical and necessary times. |

— Misguiding the popular employees of the factories and
their leaders.

— Disrupting the Councils which opposed us (the example of
which was seen in the Pasteurized Milk Factory).

There were other lines given to members of the Workers’

~Sector calling for greater efforts, a point which I will explain
further.

— Creating a climate of unrest, fear and hatred in the Islamic
Societies.

The hypocrites considered Islamic Societies as representing
the line of the Imam and the Islamic Republic in the factories. By
attacking these societies, they were attacking the Islamic Republic
and the line of the Imam. As they argued, in this way, they put the
whole system in jeopardy. Similarly, in order to intensify rancour
and provide the ground for confrontation, they would use such
epithets as spies, tattlelers and favorites etc. when talking to the
workers.

Of course, it should rightly be said that the Islamic Societies
stood firm against our plots and that is why they were subjected to
wild attacks upto and even after June 20th. It would be fitting to
speak of some of the acts of the Islamic Society according to the
hypocrites’ own internal reports. This is a document showing a
report about a factory by the Organization. (Document No. 4) It
says. «The activities of the Islamic Society are:  Organizing
Quranic classes, arranging sessions in honor of war martyrs,
joining the Re-Construction Crusade, literacy classes, military
training, etc.» From the viewpoint of the hypocrites, these acts
were intolerable and considered criminal.
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COLLABORATION WITH OTHER
COUNTERREVOLUTIONARIES IN FACTORIES

Close relations and collaboration with Marxist and anti-
revolutionary elements (as against attacking Islamic Societies):

There was, for example, an alliance at the time of the election
of the Council of which I give an example. There was a person
supporting the Marxist group named ‘Tuffan’ a candidate for
election to the Council of the LD.I. F actory. We talked to him and
said, «We will vote for you on condition that after your election
you would support us». Most of the Councils were at first the
gathering place of all the forces supporting various groups of the
hypocrites, liberals, Marxists, and even royalists which, inspite of
apparently different slogans, in fact, made common decisions and
assumed a common front against the Islamic Republic.

With the formation of the joint committee in which all the
groups of fighters, communist federations, liberals, supporters of
other Marxist groups, the hypocrites and royalists had joined and
participated, there began a strike similar to the one which took
place at the Melli shoe factory. Let me refer to some documents.
(Document. No.5) This is a report about a factory whichsays: «The
minorities and fighters are organized. The minority is with us and
the fighters can do nothing without us. The MINority reports to us
what happens.»

They showed this closeness and harmony to the extent that
one group reports another group. This is the truth of the matter
and this is the report withinthe Organization,even if they appeared
to use slogans against each other.

RECONNAISSANCE OF FACTORIES AND
THEFTS OF DOCUMENTS AND PROPERTY

Another matter which was greatly emphasized in our sector,
on account of the existence of important factories and offices, was
that of getting information and identifying individuals and
important places, thefts of documents and property in factories
and important offices.

A person named Sayf, who was one of those in charge of the
forces and who worked in the Pars Electric F actoryforatime,made
documents secretly available to the Organization, a procedure
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which was considered normal in the Organization. Or there was a
theft of documents and money. The supporters of the groupbroke
- the safe of the Bell Helicopter Factory and stole three million
tomans in cash. They also plundered many papers and documents
of this imperialist company.

You may remember how the hypocrites shouted slogans
about divulging imperialistic documents and contracts. They
should answer this one. They stole important military papers and
God Knows what they did with them.

These documents that you see are related to the identification
of strategic points in the shoe factory and power plants. This one is
related to guild and geographical details of the power industry
prepared in 1980, together with all the plans and particulars.
(Document No. 6)

This one is a sample of the internal report of the Organization
related to the Melli shoe Factory stating: «Larger forces should be
placed at strategic points in the factories. For instance in the shoe
factory, the chemical and mechanic sections are more Important,
for if these are sabotaged, the whole factory will cease to function».

They should be asked: «You, who in 1980 claimed to be
engaged in so-called peaceful activities, what does your
identification of important points mean and for what purpose is it?
We could only say that a plot was about to be hatched.

There are tens of such examples which cannot be mentioned
for security reasons. I only say that the hypocrites had open and
disguised forces in strategic places like airports, power stations,
the military industry and munitions factories. Who knows, there
may have been a connection between these identifications and the
bombing of airports and important military centers by the Iraqi
Ba’athists.

The Iraqi government has no love for the hypocrites to freely
place propaganda and radio facilities at their disposals. Obviously,
there was a mutual understanding. When the goal 1s a thirst for
power, no obligation or principle matters. Every kind of act
becomes permissible.

We know of other thefts too. For instance they had stolen
50,000 pills (anti-biotic capsules) from the drug factory of I.D.I.
Once they stole 2000 syringes from the dru g factory of Don Baxter.
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In these cases, the supporters were not only not blamed, but they
were also encouraged in one way or another. I remember for
example that they had ordered to sell those pills (at 7 or 8 rials
each) and to spend the money on other matters.

STARTING STRIKES IN FACTORIES

Finally, there was the question of guilds, and many difficulties
seemed insolvable. This question came up especially in connection
with starting strikes in March, 1980 and was emphasized. There
were slogans for raising salaries, reduction of working hours,
special benefits etc. which it was impossible to realize. It was not
due to the disinclination of the authorities, but rather due to the
country’s depressing economic pressures.,

There was no money to spend. Economic issues may of course
be discussed for hours, but this is not the place for them. I only
mention that it is the natural and necessary outcome of every
revolution to bear economic pressures, especially one like the
Iranian Revolution, the leaders of which want to preserve, as far as
possible, the independence of the country and thesanctity of the
Revolution.

But the hypocrites, being aware of this reasoned that the
government intended to exploit and cheat the people. With such
slogans, they carried on dealing blows on the country’s economy.
Nevertheless, inspite of all this, in March 1980, with the exception
of a few cases, the plots of the hypocrites were neutralized by the
alertness of the workers. There are some interesting points
concerning this line which are fitting to be read from these reports.

This is a report sent by a factory’s hypocrite to his superior.
He speaks about the views of the workers he had met: «I asked an
old man, «Why do they not pay us? How unfortunate we are.» The
old man answered, «The Revolution is faced with many
difficulties. We will not demand money at present. May God bless
the Imam.» In fact, this was a decisive answer to the hypocrites.

There are also documents concerning a few of the strikes, one
of which is about the Melli Shoe factory. It states: «The boy could
not contact the headquarters and the telephones were not in good
order. If the factory telephoneis cut off or controlled, all
communication will cease.» (Document No. 7) I remember that
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Reza Karam Ali himself and Majid Farzaneh, were in direct
telephone contact with the hypocrite members who guided the
strikes and gave directives. Those who were not acquainted with
the procedure, may have thought that this move was really made
by the workers, whereas that was not the case. In another place, a
directive is given about propagation methods and the way to start
a strike, saying: «As the workers’ awareness is low, rumours play
an important role (this attitude of the hypocrites towards workers
is worthy of attention).The boys, for example,started a strike one
day by means ofarumourinthe Jam Shoefactory. » There are many
other cases mentioned in the documents about which one could

talk for hours . These lines continued (DocumentNo. 8) about
June 20th.

ANTI-WORKERS’ ACTIVITIES FOLLOWING
JUNE 20, 1981

After June 20th, directives were issued for the identification
of workers, members of Islamic Societies, centers of workers’
gatherings, strorehouses, all potential targets for terrorism,
explosions and fires. Our other brothers in the Military Section
will provide sufficient explanation concerning terrorist acts and
the analysis of these acts. I only mention that tens of workers were
killed and their bodies were even burned with cocktails and
firekindling substances. You know that they had not acted thus
even against the Shah and his government both openly devoted to
imperialism. Even after the Revolution, you have not heard of the
seizure, beating, or killing of a SAVAK member or an anti-
revolutionary or a capitalist. Do they give orders for the explosion
or burning of stores belonging to those who are dependent upon
the capitalists and multinational companies? There were small
bombs (sufficiently powerful to put the electro-motor of an
apparatus like a press machine out of order), which had been
prepared for the purpose of sabotage in the factories. At whose
service were these machines placed? Who had produced these
goods which were in the stores to which, in many cases, the
hypocrites had set fire? Did they belong to the plundering
imperialist companies, or were they the products of the labors of
workers who thought only of their country’s independence and
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self-sufficiency? These treacherous and cowardly- leaders talk
- about independence. Did the desire for independence mean setting
fire to storehouses and causing explosions of apparatus and
machines in industries?

THE ULTIMATE END OF THE WORKERS’
SECTOR

As the time is short, we will briefly review what has been said.
We saw what the base and position claimed by the hypocrites were,
what the protection of workers actually meant, what their
treacherous acts were before June 20th and how they drove
workers out of the factories.

We also gave a brief account of their acts after June 20th. But
the true fabric of the hypocrites’ Organization and their protectors
are the west and its governments, who have embraced the
hypocrites for their mutual benefits, providing them with
propagation and financial facilities. I emphatically state that those
who turn away from God and people and their country’s workers
and start and commit such acts, as briefly mentioned, can have no
other fate and destiny but this.

In conclusion, I would like to point out that the Workers’
Sector was at last completely dissolved at the beginning of 1982,
leaving behind, only a bitter experience of discord and corruption
in their programs and records, to serve as a lesson for history and
future generations. I call upon our brother to speak the rest.

THE REVOLUTION, A FURNACE FOR THE
COUNTERREVOLUTIONARIES

Abul Qasim Ithna Ashari:

What has been spoken about, reminds one of the Quranic
verse from Chapter Ra’d in which right and wrongare mentioned. It
would be fitting to end this session with this Quranic parable for
the Muslim and revolutionary workers allover the country.In that
verse, a metal is spoken of, which is being put on fire and melted.
Some dross collects on its surface. Those who wish to make
adornments and other articles for people, separate this dross from
the melted iron and throw it away and then use the pure metal to
make articles. In managing people’s affairs, a similar process is



58

necessary.
Indeed, the valiant Mushm Workers of Iran were,during this

period, as before the Revolution, mobilized to kindle and light the
fire of the Revolution, melting the metal and removing the dross,
which in this case were royalists, hypocrites, ‘home-made’
communists and other anti-revolutionary elements. They are
going, with God’s Will, to use this pure and drossless metal to
promote the technology of this country towards self-sufficiency
and independence. So let the refugee terrorists in London and
Paris, under the protection of the hired police of arrogant regimes
shout: «We have a place among the deprived classes of the Iranian
society.»

Sometimes they claim to have the support of 50% to 75% of
the people and sometimes over 90%. But the realities of the Iranian
society are manifested in a way which cannot be concealed.

Thus, as Nayeri’s talk has come to an end, some of the
submitted questions have been answered in this session and others
still remain to be answered. If God Wills, in the second session, we
will let other brothers, who have formerly been active in the Social
Sector of the Organization, make use of the whole time in order to
answer these questions and others which will be collected today.



THE SECOND SESSION

- POSITIONS AND OPERATIONS BEFORE
JUNE 20,1981

The Students’ Sector

In the name of God, the Merciful, the Compassionate

«Praise be to God, who had guided us to this (felicity). Never
could we have found quidance had it not been for the guidance of
God.» The Holy Quran, (7:43)

Saluting and praising the exalted Leader of the Islamic
Revolution of Iran, the valiant Ummah, the martyrs of the Islamic
Revolution and self- sacrificing warriors in the battlefronts of
truth against falsehood, we begin our second session of the Evin
prisoners’ confessions.

BRIEF DESCRIPTION AND FOLLOW-UP OF
THE SOCIAL SECTOR’S OPERATIONS

In this session, the members of the Social Sector of the
Organization continue their survey and analysis of the lines and
operations of the hypocrites in various sections of the Social
Sector, thereby exposing one after another, and as far as possible,
the plots of this anti-God and anti-people Organization. Since the
first day of the establishment of the Islamic Republic of Iran, until
June 20th as you are aware, the discussion is confined to answering
the questions submitted by the brother and sister prisoners. The
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questions have previously been collected (during the period when
the television recording had been promised to us). The questions
related to the Social Sector were raised in the first session, at the
end of which, fresh questions were presented which we classified. -
Special questions related to the Social Sector were presented to us
to be answered in this session. I will read some of the questions
received in the first session in order to acquaint you with them.

One of the points raised, showing the importance of this
discussion has been sent by a sister and 1t runs as follows: «Most of
the boys in the ‘Political Phase’ (a phase of hypocrisy and
‘disguised oppressions’), were absorbed by the Organization (the
MKO). They were taught how to look oppressed and innocent.
Most of the issues mainly revolve on these axes. Please explain the
policies and ‘the disguised oppression’ position of the hypocrites at
this stage (before June 20)».

Again: «After the victory of the Revolution, when the liberals
came to power, the hypocrites considered them (as seen by Rajavi’s
speech at the university) to be a power that 1s inclined towards
dependency and one which might be a victim of imperialism.
Moreover in an interview printed in the publication at the end of
1980, the liberals were considered to be a strategic enemy and as
dangerous. Now, what objectives did the hypocrites have in this
unholy alliance inspite of their past attitude towards the liberals?
What policy led them to this ill-fated union?»

Another question received in this connection is similar to the
first one. The next question reads: «As you know, both before and
after the Revolution, the hypocrites were in touch with all other
groups. Please explain these contacts of the said MK O with other
counterrevolutionary groups.» I think the Social Sector and the
Provincial Sector can throw light on this. Another question
received here, which I think was answered to a certain extent in the
first session, and which 1n these sessions will also be referred to
once or twice 1s: «In view of the fact that since the beginning of the
Revolution, the hypocrites in their manifestoes and public
declarations of their positions always addressed the Imam as a
decisive and anti- imperialist leader, they had at this time
nominated him a candidate for the presidency of the Republic.
How was 1t that within a short period of time, they subjected him
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to the severest of attacks. So much so, that the traitor Rajaviin his
interview with Iranshahr says: «We considered the Imam a
reactionary from the very beginning and did not think him
acceptable». There are also other questions related to the Social
Sector which we will not read out as they are repeated and due to
the time factor.

Well, now we leave this session to the members of the Social
Sector and request brother Keyvanzad to act as chairman.

Reza Keyvanzad:

In the last session, we began our discussion concerning the
positions and operations of the hypocrites’ Organization before
- June 20. In the introduction it was stated that our aim in arran ging
this discussion is the following: Firstly, we have no intention of
surveying all the positions and questions in detail but rather will
give a few examples and will draw our conclusions.Our next aim in
describing these past actions and presenting our conclusions is to
show that there is no distinction between the periods before and
after June 20 and that there is no sense in using such phrases as the
end of ‘the peaceful period’ or «the end of political conflicts» and
«the beginning of military conflicts» etc. In fact, all the moves,
operations and analyses of the hypocrites’ Organization before
June 20 had been aimed at justifying the legitimacy of armed
combat with the regime of the Islamic Republic, the Iranian people
and the Revolution.

In fact, we are studying a grave which the members of the
hypocrites’ Organization have dug for themselves, after the
victory of the Revolution up to June 20. After the explanations of
those who have been in charge of the Military Section you will see
that at what price and deeds the members of the hypocrites’
Organization had dug their own grave.

In the introduction, we said that we had chosen the Social
Sector, in studying the operations of the hypocrites, as one which
was formed after the victory of the Revolution, for the activities of
this sector exposed the real face of the hypocrites. We have already
explained the urgent reason for its formation. This Social Sector
consisted of five groups, namely, students, workers, office
employees, undergraduates and neighbourhood groups. From
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among these five organs, we shall limit ourselves to two groups,
namely the workers’ and the students’ groups and consider their
positions and operations. We will continue to describe the acts of
the hypocrites in other provinces with examples given by one of
our brethren. In the previous session, our brother Farhad Nayeri
and our sister Mirza’i explained the positions, operations and
analyses of the Workers’ Sector as well as its formation and fate.
In this session, we continue our survey of the operations and
positions of the Social Sector, and our brother Muhammad Reza
Yazdizadeh who was in charge of a Students’ Section in one of the
Tehran zones will elaborate further.

POSITIONS AND OPERATIONS OF THE
| STUDENTS’ SECTOR

Muhammad Reza Yazdizadeh:
Praise be to the great Leader of the Islamic Revolution and

the hope of the oppressed in the world, Imam Khomeini, and
salutations to the valiant fighters, the people of Iran and the
exalted martyrs who, by offering their blood, raised the banner,
«There is no god, but God».

My talk concerns the operations and policies of the hypocrites
in schools and generally speaking, their ways and techniques in
dealing with the students’ group. The importance of this
discussion lies in the fact that, as you more or less know, students
were the most important executive arm of the hypocrites in society.
We can say that 70% of the tasks of this group like propagation,
participation and keeping order in meetings, incitement of clashes
and chaos, were executed by the student class. They were indeed
very active in these fields. Because of their great number, they
enhanced their ‘work-zone’, popularizing their slogans and
motives and propagating them all over. In fact, when we speak of
the hypocrites’ acts among the students and describe their lines
and policies we are describing the whole policy of the hypocrites in
society. Why did the hypocrites aimed particularly at that class?
The main reason lays in their analysis of the student class. As there
is no time to analyse all the aspects of this matter, we will describe

it briefly to show their true purpose.
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The hypocrites explained that students are politically the
most stupid, retarded and lowest class in society, and so they are
like wax which can be given any shape. Once they are absorbed,
they can be moved to any desired direction to fulfill one’s purpose.
This view was however contrary to their apparent propaganda in
their publications and opposed to headings which appeared in
«The Generation of the Revolution» or «The Generation of Fire
and Blood» etc. which they propagated to deceive the students.
Their goal was merely to give them a false confidence, filling them
with pride and making them agents for the execution of their
policies and the second reason as to why they aimed at this class
was due to the fact that they were larger in number and had a wider
‘contact with people and through them, they could propagate their
hypocritical ideas.

In short,” we want to find out whether or not the hypocrites’
base within the schools was a true one and based on the students’
awareness, as they claimed, or was it based on nothing but deceit,
trickery and falsehood? I must point out that when we say that the
hypocrites’ fabric within the schools was wider, we mean that their
infiltration in the schools was greater than in other places, and not
that their influence in the schools was absolute and that their
power was supreme.

Contrary to the analysis of the hypocrites that students were
politically ignorant, those who were committed and felt
responsible, have continuously been engaged in the preservation
of the products of the Revolution and its martyrs’ blood in the
stronghold of the schools.

With statistics and figures, we will show how, when the evil
face of the hypocrites was exposed after June 20th, this dearest and
most precious social force became aware of their real nature,
thereby dissociating itself from the hypocrites. That is why this
class like other classes of society, was to be subjected to terroristic
and anti-people attacks to such an extent that even orders were
1ssued to their military elements to kill committed students and
members of Islamic societies and, further, to assault the schools.

As we have little time and since you yourselves may be
acquainted with these facts, we will deal briefly with the lines and
policies of the hypocrites in certain areas, such as the occupation of
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the den of spies, war-mongering etc.

METHODS USED TO INDUCE STUDENTS

You know that after the Revolution, the primordial aim of the
hypocrites, who lacked a popular base, was to convert and train
forces for their infiltration in society. The first step that was taken
to attain this objective in connection with the students, was to
organize so-called ‘Reconstruction Crusade’ camps.

Two camps were set up, one in Abbas Abad and another at
Gul Tappeh of Zanjan. The former undertook construction tasks
while the latter, those of pipe-laying and supplying water for the
village. Let us see the motives behind these moves.
| A society, victim of a revolution and much damage, need

reconstruction. Thus, through their ‘Reconstruction Crusade’
camps and pretense at benevolence and at being Imam’s followers,
they started aiding the flood victims, building houses and helping
with reaping in villages. By such actions, they could falsely claim
that they were executing Imam’s order concerning the formation
of Reconstruction Crusades in aid of villagers, thereby attracting
the people towards their Machiavellian Organization. We saw
how they regularly referred to such claims in their propaganda.

Now to show their true intention and goal in a clear manner
and to let people know whether or not their real aim was
reconstruction, house- building, or helping villagers in securing
water, and remedying social ills, we will refer to the statement of
one of those in charge of the Gul-Tappeh Camp: «Our goal in this
action was to win over and train a number of forces to start work in
the schools. Engaging in such tasks, under the present conditions,
is,in fact,an outward and reformistic action. Such acts are proper
only when another revolution will begin and power falls into our
hands».

It was in connection to this, that in spite of their claim to
reconstruction and aiding villagers, they purged about 60 students
in the camp or left tasks unfinished and returned to Tehran,
justifying this by showering all the blame upon the government.
Indeed, all those who participated in the camp knew that not only
was there no obstacles to activity, but military training was being
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given and weapons were being brought in and an armed night-
watch was set up every night in the camp. Similarly, the houses
which were built, did not satisfy basic standards since their aims
were not building houses and assisting the deprived. Had you been
there and seen what was going on, you would have seen how the
villagers turned the houses built by the hypocrites into stables and
store- houses. Above all, the cost of this so-called house- building
project was paid out of the pocket of the deprived and oppressed
nation of Iran, namely, the office of the governor of Zanjan. The
whole sum was spent to satisfy the selfish goals of the group and
the Organization. Not only did they fail to remedy the ills of our
society but a little reflection will show that the embryo produced
by the hypocrites under the guise of ‘construction’, was in fact an
embryo for ruining and wasting the best, livin g and most precious
forces of society.

By the time the reconstruction programmes came to an end,
the hypocrites had trained a sufficient number of forces to
implement the directives and policies of the Organization in the
schools. The objective was to send students whose schools were
outside the central zone to the zone to register their names in the
best schools. In this way, a number of students who lived in the
southern part of the city were enrolled in the best schools of the
central zone and those who lived in the eastern district were
enrolled in the central quarter. The reason as you know, is that the
central zone is usually considered to be the pulse of the city. In this
way, they intended to control this very pulse through these schools
In order to realize their goals. That is why we see that all the
clashes of 1980 which reached their peak on June 20, took placein
the center of the city. One of the most active groups in this
upheaval were the students.

To show you the main lines followed by the hypocrites in 1979
and enable you to look at the question from a wider angle and
discover the truth, I will quote their exact analysis at the opening of
academic year:«As we have no base among the students,we will
adopt two phases in our policy in schools: The first phase is to win
over students and establish ourselves (remember that this was in

1979) and the second stage consists in attacking and encouraging
clashes in order to seize power and close down the schools (you
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may see that this was in 1980). Ultimately we will question the
regime, and eventually show that it is against the people».

This, as you see, was their objective in connection to activities
in schools from the very beginning of the victory of the Revolution.

The task and line adopted in their school agenda was «to isolate
Islamic societies and forces following the line of the Imam, to
promote discord and opposition, thereby causing polarization and
setting up boundaries between the forces, so that we may introduce
and establish ourselves.»

Well, the educational authorities and those of the Islamic
Republic were well aware of this intention of the hypocrites. It was
natural for the Islamic Republic’s authorities to react to counter
this objective. (Let me point out that you may not be familiar with
many of the internal problems and remind you that the point
under consideration concerns the students’ deception. When we
speak of line and policy, we mean the line adopted within the
Organization but propounded differently outside for the students
and people).

DECEIT AND SABOTAGE

Let us come back to the main point. The country’s authorities
were aware of the intentions, goals and methods of the
Organization. Therefore, they declared that activities could be
political, as far as they were not in group, for what endangered
society after the victory of the Revolution was the lack of unity and
solidarity among its various classes. Everyone was aware of this
reality. This criterion was acceptable to both students and people
but not to the group which could not place the interests of society
and the Revolution above their own selfish ones. The hypocrites
could not openly state this polarization, segregation, and discord
between the various forces. Therefore, they resorted to tricks and
directed their forces in theschools not to reveal their activity in
group. Thus they presented themselves to school authorities as
members of a Muslim group feigning no special attachment or
dependence. But the authorities were aware of such pretension
and reacted accordingly. All at once, the school forces were
instructed to prepare placards, manifestoes and similar
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propagation means to the effect that the government intended to
use suppression, seize freedom and establish a dictatorship. Thus,
the ground for questioning the legitimacy of the Islamic Republic
and fooling the students into believing that dictatorship would be
set up and suppression enforced, was being cunningly set up. To
avoid prejudice, we will give the details of the lines adopted in
connection to schools in 1979 when the hypocrites claimed to
support the Revolution and Imam and to be in conflict with
America: «It is to penetrate the forces following the line of Imam,
to promote discord and opposition between them, to enable us to
promote our line as much as possible.» |

You know that this policy was the basis and axis of the
hypocrites’ move in society to, since they constantly made use of
the liberals’ influence in society and disagreement which existed
between the liberals and those following the line of the Imam. In
short, their very life and existence depended on the opposition and
differences which existed among others.

One of the ways of promoting these goals was to separate
congregational prayer lines, dinners and sports of their own from
those of the forces following the line of the Imam. Their
explanation: «As we do not accept you as the Imam of the
Congregation, we cannot pray with you. Asyou do not perform
militia exercises, we do not share your exercises.» In this way they
actually prepared the ground for the separation of the forces.

Another of their methods was to take part in every form of
debate, even though they ignored whether it was political or
otherwise. The purpose was to make their presence felt. They
Joined the schools’ discussions even though they could not answer
the questions raised. However, this gave the students the
impression that the supporters of the hypocrites were Very active.

They blamed every deficiency and difficulty on the guardians
and the schools’ authorities and they then declared that these
people had no competence to solve problems. So you see what
methods they used to question the legitimacy of the Islamic
Republic authorities. You all know that a society which has had a
revolution needs much time to wipe out all former royalist
elements, and solve difficulties and problems. Now,inour society
with all its problems, these opportunists argued that all the
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difficulties stemmed from the authorities. It would not be out of
place here to mention another of their hypocritical attitude. If you

remember, the Marxist groups were engaged in demonstrations by
gathering a few students,with the intention of closing down the
schools. The hypocrites were apparently opposed to this. Their
ensuing explanation to the mass of students: «We are against this
procedure because if the schools are closed and differences
promoted,it would be an anti-revolutionary act and in the interest
‘of America.»But the real purpose was quite different.I will repeat
the words of Sa’id Manbariin this connection,a man whom you may
all know was one of those in charge of the students’body:«The acts
of Marxists are leftist, for, if the schools are closed, our channel of
activity and conversion will be closed. An organization should take
steps to close schools only when its positionis secure. Thisindeed, is
too early at the present.» One sees the contradiction between being
against therevolution and furthering the interests of Americaandits
beingtooearlytoclose the schools.

You observe here how the spirit of discord and hypocrisy
which had its roots in all the view points and acts of the
hypocrites manifested itself. They lied: «We say so to prevent a
blow to the Revolution and stop the anti- revolutionaries from
exploiting it». But the real aim was to prevent a blow to the
interests of the Organization, saying that they would close the
schools at the right time. Remember that all this took place in
1979. The question which comes to mind 1s that if the hypocrites
were really in favor of the unity of the people, freedom and struggle
against imperialism, why, from the very first day of the
Revolution, did they engage in creating discords, clashes,
differences and polarization between the forces? Can we consider
this, struggling against imperialism? Again this question comes to
mind: If your acts, your lines and methods are right, why are you
afraid of declaring your objectives openly to the students? Why do
you conceal yourreal purpose under various titlesand headings?

It is clear what the fate of a group which seeks its life force and
existence from the differences, opposition, clashes, and discords of
others will be. Today we can easily understand this fact. Ata time
when the liberals and the traitor Bani-Sadr are set aside by the
Revolution as dependent channels of imperialism,when the line of
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the Imam establishes its sovereignty over the Revolution, we see
how the hypocrites, with all their so-called ‘iron-clad’ organization
and political ‘power’ seek refuge in their masters. The result of all
their efforts is that they were thrown into the garbage bin of
history.

THE HYPOCRITES AND THE SPY DEN’S
OCCUPATION

The Revolution in its continuity, reaches one of its significant
chapters with the important occupation of the den of spies. Here

-, ‘again the hypocrites cunningly entered the field. Inspite of their

private analysis that the occupation of the den of spies by the
undergraduates following the line of the Imam was a reactionary
move in which they had no faith, they decided to support it.

What was the reason behind this decision? Firstly, to prevent
their supporters from bringing up the issue and from learning
about the actual facts concerning the situation. Indeed, the
supporters continued to ask: «You claimed that the regime is in the
hands of petty bourgeois and that they are weak, that they rely on
imperialism and beg America for help. How is it then, that these
petty bourgeois suddenly strike a deadly blow to America?» This
question troubled the forces and served as a valid reason for the
hypocrites’ support of the occupation of the spy den.

Secondly, and more significant still, was their preoccupation
to remain in tune with the political conditions of society (in view of
the fact that they claimed to be pioneers in the struggle against
imperialism) so that they would be able, as before, to promote
their hidden political goals and propaganda.

THE MILITIA AS COMPARED TO THE 20-
MILLION ARMY

Following the order of the Imam concerning the formation of
the 20-million strong army to confront America and probable
invasions, the hypocrites followed suit by forming a militia. Let us
go deeper into this question: What was the purpose behind
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forming this militia? Was it to fight America? Was it to support the
Revolution? Was it to reinforce the people’s fight against
imperialism? Was it to support the order of the Imam? To clarify
matters again, we refer to the words of Sa’id Manbari who was in
charge of the students’ body: «Our aims in supporting the seizure
of the den of spies were to use this propagative move to introduce
ourselves and avoid lagging behind the political conditions of the
time, to push the conditions one step farther from a military point
of view and to provide a greater readiness for the forces.

You see then, what the hypocrites were aiming at. What
necessity was there for them to force the conditions (which they
called the ‘Political Phase’) one step ahead and attain a higher
military phase in connection to the Islamic Republic? Now we
realize that their cl=im such as, ‘The government cornered us on
June 20th,or‘It seized all freedom and imposed on us an armed
combat’ were nothing but mere pretensions.

Look at the directive given to schools in this connection.
From the very beginning of their activities in the schools, they
were, as we said before, engaged in creating discord, in i1solating
the forces following the line of the Imam, causing clashes,
segregation and polarization. But with the occupation of the den
of spies, they suddenly started inviting their supporters in the
schools to preserve unity. But what kind of unity? To show what
they meant by this position, we quote the exact words of Sa’id
Manbari who was in charge of the student body at a high level:
«OQur aim by this position was to make ourselves the axis and
assume the initiative for action». This meant, in fact, the isolation
of the members of the Islamic society through such tactics.

Is there no one to ask these so-called revolutionary
gentlemen: «What type of rightful procedure 1s it to choose
nothing but deceit, cunningness and slyness against people to
attain one’s goal? Can one call this dynamism? If so, then the Shah
(and other anti-revolutionary elements) who sought the
destruction of agriculture and fed the people’s mind with pseudo
agrarian reforms and similar propaganda, were certainly more
rightful and dynamic than you. Can we claim to be rightful and
public- spirited and then assume the ways, tactics and acts of an
evil nature? Then, in what way will they show their recognition of
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the difference between right and wrong other than through their
nature? Do not methods and tactics show one’s true visage? .

THE CULTURAL REVOLUTION

It was during the same year that the question of the cultural
revolution in society was raised. The hypocrites, who had
managed by means of the said methods to establish themselves to
some extent and gather some forces around them, adopted a more
direct line aiming at creating clashes to the advantage of their own
forces. As they intended to misuse the cultural revolution, they
directed their forces in schools to close them down, to go outside
the university and instigate clashes, and after closing the classes,
they put the blame on the Islamic Republic saying, «The
government wanted to close the schools contrary to its claim of
starting a cultural revolution, but we checked them».

A great many of the clashes in schools about which so much
noise was made in newspapers and in the city, as a result of which
the Islamic Republic regime was charged with bludgeoning, to
which we shall refer later, were all planned and carried out by the
hypocrites. This will be described in the discussion on clashes.

The Revolution, in its advance, was faced with the question of
war. Today, there is no longer any need to talk about the war and
the attitude of the hypocrites towards it, for you all know that the
hands of the hypocrites are smeared up to the elbows with the
blood of the valiant warriors of Iran. It would not be out of place
to cast a glance at their line in schools where the people offered
their blood and stood with empty hands against bullets and tanks
and defended their Islamic land tooth and nail, making the
greatest of sacrifices. But this group comes forward seemingly in
support of the war. They ask the Muslim Student Societies, which
were attached to and supported by the hypocrites, to form a
council in the school named the Council of Resistance. This
council was to be composed of persons who are not so well- known
and whose political identities were not known to school authorities
(this directive was, of course, given to the students of the central
zone). Then, the students were supposed to declare that the goals
of this council were to teach civil defense tactics like those used at
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the time of bombardment, sticking tapes on window glasses, fire
extinguishing and the like, which would protect them. «After
securing all possible help from the schools, you should declare that
the council is in need of forces. After taking measures for the
registration of volunteers and securing sufficient forces, train and
help them indirectly to join the Organization and announce that
these forces belong to the Muslim Students’ Society».

They called this, attracting the forces, while it was in fact
‘'stealing’ the forces. Only one example has been given. Though
they claimed that their power laid in the fact that their forces were
politically aware, we know that those they registered were sadly
lacking in the slightest degree of political awareness.

ATTACKS AND ESPIONAGE

The beginning of the war in 1980coincided with the beginning
of the academic year. That year, the new political line given to the
student force was: «Assault, Aggression and Clashes». In the same
connection, in order to expand their Organization, they created
the Federation of Muslim Students’ Societies, and following it, in
order to enhance propaganda, they started a publication called
«The Generation of the Revolution». After the federation was
formed, the stage of ‘assault and aggression’, which was
mentioned before, was embarked upon. Again, in order to avoid
prejudice, look at the details of the directives given in that year.
These are of course, only a few samples.

«Drive the brothers and sisters of Islamic Societies away from
the scene and assault them with accusations. Compare them with
the delegates of the ‘Rastakhiz Party’ of the former regime.» They
employed intensive propaganda in connection to this matter in
their publication, «The Generation of the Revolution». The topic
1s entitled, «Informing and Espionage in Schools.» (Document
No.9)

It 1s claimed here that the use of reactionary methods such as
informing and espionage shows the nature of the elements behind
the scene, and this propaganda is in continuation of the same
directive. Let us now see what the actual facts had been. There is a
section in the said publication (Document No.9) which exhibits the
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political identities of some of the school forces. They have printed
this under the title ‘Espionage’ and have charged the forces of
Islamic Societies, school staff brothers and sisters, with espionage,
whereas, all of you who have more or less worked for the
Organization, know that every political organization should know
its forces, which are seen in a broader perspective in the
Organization itself; so much so that every individual who was to be
converted had to undergo a test to show whether he possessed the
required qualities. A noteworthy point is that this document was
brought by a person named Mahmud M’tamedi, who was engaged
in informing and spying for the Students’ Society. These
gentlemen shamefully produced this document as an evidence of
informing and espionage. How can one, who had sent a spy to seek
information accuse others of espionage? You know that after the
" victory of the Revolution, one of the acts of the hypocrites was to
train infiltrators for the organs of the Islamic Republic, intending
to bring about fearful disasters and crimes. Kulahik, Keshmiriand
others like them, were not men whose personalities could be
transformed on the spur of the moment. After June 20, they were
engaged in espionage in the organs of the Islamic Republic, and
you saw how they committed those crimes and then fled to their
masters.

This is the nature of their propaganda. There is no criterion in
their adoption of methods and tactics. On the one hand, they
declare that informing and espionage are reactionary deeds, while
on the other hand, they are engaged in heavy espionage behind the
scene. They are prepared to do whatsoever to sateguard their
interests. As we know, all satanical organizations are
characterized by pretense and deceit.

THE STUDENTS’ SECTOR
CENTER OF DECEIT, DISSEMINATOR OF
CLASHES IN SOCIETY

In regard to the disruption of school classes in the name of
polrtical discussion, they argue: «When the lesson begins, create
confusion and disorder by claiming that political discussion
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should not be repressed and that students should be politically-
minded.

The slogans were rather directed against the Islamic
government authorities than America. Such directives prepared
the ground for a direct attack upon the Islamic Republic, and as we
said before, the purpose was to question the legitimacy of the
regime of the Islamic Republic. At a time when the slogan, ‘Down
with hypocrites’ followed the slogan, ‘Down with America’ in the
Friday ritual prayers, they told their forces that «the government is
turning round and has lost its original position». In this way they
managed to deceive many people. They stayed behind the scene,
giving directives to reduce the load of the anti- American slogan
and aim the sharp end of the attack at the authorities and regime of

the Islamic Republic.
| ** Expulsion of hezbullahi teachers through inciting unrest,
and lies:

Encouraging clashes by abuse and violence:

To them, these violent clashes were to be carried to such an
extreme that the schools would be compelled to seek the help of
disciplinary forces. Once this happened, they could by means of
propaganda, argue that education centers were being violated and
disrespected and thereby question the legitimacy of the regime. In
their publication, «The Generation of the Revolution»,
(Document No.10), they used the heading: «Who are those who
allow the guards to penetrate the schools?» But in fact it was the
Organization itself which brought about such actions. Wherever
Its interests were concerned any method was acceptable.

** Instigating false expulsions:

This meant that the students were to behave in such a way that
the authorities would be compelled to expel them. The students
would then resort to sit-ins, demonstrations, strikes, and the
dissolution of classes. In this connection, you may see the nature
of the propaganda and directives in the publication, «The
Generation of the Revolution», requesting parents to protest and
seek refuge. Let us see who those parents were. The hypocrites
had assembled a number of women called ‘mothers’ under
Fatimah Reza’t and whenever they wanted to start sit-ins and

create an atmosphere of unrest for propagation purposes, they
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sent these ‘mothers’ who pretended they were schools students’ or
undergraduates’ parents to the required centers. Forexample;ifa
sit-in was arranged in a school, the school agent informed his
superior and then these ‘mothers’ were sent there as students’
parents. In the Organization, these ‘mothers’ were called ‘national
mothers’ and most of the interviews by the publication of «The
Generation of the Revolution» with students’ parents were
confined to these disguised parents. The aim here was, as they
said, to create even in a mechanical way, the pre-revolutionary
atmosphere and confusions.

** Prohibiting the use of the slogan: «Saddam and Carter are
destroyed, the people of Iran are victorious:

When the war started, most of the forces were Very eager to go
to the warfronts to defend the achievements of the Revolution and
the country. Even the supporters of the hypocrites shouted the
same slogans in their morning exercises without being ordered to
do so, since their own feelings were aroused. Immediately, the
Organization sent a directive stating, «We do not consider
Saddam a dependent and an anti-people element. No one has the
right to use this slogan.» In this way, the necessary ground was
prepared to claim that the war was reactionary, and make Saddam
and his masters seem in the right. Here, we see the obvious
unanimity and collaboration of the group of hypocrites with anti-
revolutionary and imperialistic elements.

**Disregarding school regulations, like refusal to show
identification cards:

In order to preserve the prestige of educational centers, and
keep the schools as centers of learning and discussion, and prevent
every non student from entering schools and doing what he
pleased, the Islamic Republic authorities made compulsory the
showing of identification cards. But this rule was contrary to the
interests of the hypocrites. Why? Because they wanted their school
agents and Organization authorities to have a free hand in visiting
the school and directing activities close at hand and without any
hindrance. So when they were faced with this rule, they ordered
their student supporters to refuse to show their identity cards even
if they had them on. This led to severe clashes in schools, proving
that the hypocrites had no intentions to obey rules and respect the
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interests of other people and students, inspite of their claims to the
contrary. A school is a place of learning, not a center for
Americans and anti- revolutionaries. Schools lost their prestige
and students’ honor was blemished and questioned.

School authorities sent circulars stating that a 6 hours’
inadmissible absence, would result in expulsion. But however a
student could absent himself from school for six months in order
to follow his group’s duties,while at the same time claiming himself
a student of that school.

It is the common policy of all regimes to safeguard the
prestige of schools. In some cases, a student had 200 hours of
absence and yet wanted to be admitted by force. The hypocrites
wanted to have free access to schools to continue their work for the
Organization. The strict position of the school authorities resulted
in clashes between the hypocrites and them. For example in four
schools, namely the Kharazmi High School of Shemiran, Shari’ati
High School, Javidan High School and Abu- Rayhand High
School, severe clashes took place over this question. Was that
criterion illogical, so as to justify the opposition of the hypocrites?
The only reason behind all this was group and organizational
interests. Indeed, had they observed the above regulations, their
group’s leaders would no longer have been able to direct the
proceeding from inside the schools to promote conflicts.

Now look at the editorial of «The Generation of the
Revolution» printed in connection to the question of absence in
schools (Document No.11), and see how sly and demagogical it is,
and what deceptive slogans they used to win over converts. I will
read out a part of this editorial for you to clarify the matter.
Concerning absence, it says: «Everyday, some of the instruction
time is spent at the beginning of every class hour for roll- call to
check attendance. You see that this is wrong, for roll- call prevents
damage being done to the dignity of education.» It continues,
«These practices and strict rules by which the schools try to compel
students to attend classes prove the failure of the educational
environment. »

Now the question arises: You who are not prepared to
tolerate the least regulation and at the same time claim to have a
revolutionary organization and to create unified relationships
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among yourselves, what right do you have to state that anyone
who refuses to spend the nights in front of the embassy, will be
expelled from the Organization? Why do you draw up rules for
visiting firms and team houses etc.?”Why after June5th(Khordad30
th)anyone found disobeying the security regulations was to be
whipped, and individuals were generally confined within all kinds
of organizational limitations? And yet you claim that the regime of
the Islamic Republic has no right, in view of the pre- revolutionary
conditions of the schools and the criteria dominating them, to
draw up rules concerning class attendance and studies. All these
pretexts, excuses, and empty slogans were to deceive and dishonor
the educational centers. If anyone supposes that such deceits have
a rightful origin, he must be a true simpleton.

**(Qpposing the plan for the division of schools into zones:

The Organization violently opposed this plan, of course on
various pretexts and propaganda, arguing that the authorities
intended to set up a dictatorship, rob people of their freedom,
hinder political activity etc., whereas the plan of division into
zones had no aim but to diminish deprivation and discrimination
between the students of various districts. You know that during
the reign of the shah, the schools were such that educational and
hygienic facilities were monopolized by a few. For example, good
and well- equipped schools belonged mostly to the children of rich
families and the poor students of the southern districts of the city
had little educational opportunities. The education authorities
wanted to get rid of such discriminations and barriers, but the
hypocrites violently opposed them. To show the motive behind
their opposition, we can ask if i1t was for the preservation of
political freedom, or was it to prevent dictatorship and
suppression? Or was it merely to promote the particular interests
of the Organization? Here we have some statistics from the schools
in the central zone. 60% of the students belonging to the
Organization in the Javidan High School lived outside the central
zone, 50 1n the Hashrud School, 60% in the Kharazmi School, 70%
in the Alborz School, and 60% in the Shari’ati School. To make
the matter still clearer, I offer some information about the
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members of the School Council of Javidan. Where did they live?
The person in charge of the Organization lived in the south of
Tehran, the ‘political’ agent in the west of Tehran, ‘propaganda’
agent in the northwest, ‘supplies’ agent in the north, and
‘conversion’ agent in the west of Tehran.

Obviously, the only reason for the opposition of the
hypocrites towards the plan for the division of schools into
districts, was to protect their particular interests. For, had the plan
been carried out and this discrimination been removed and had the
students living in the southern districts enjoyed educational
facilities, then the interests of the Organization would have been
endangered, and it would not have been able to hold the pulse of
the city in its hands, or maintain control over the central schools.
Further, it would not have been able to give direction for
upheavals and disorder, to attain its end. You see, then, that the
Organization not only does not attach any value to the interests of
the Revolution and the people, but on the contrary, when its own
interests clash with those of the people and the Revolution, it
resolves the problem as explained above.

** The objective behind forming councils in schools:

What was the aim of such councils? They told their
supporters: «Go to schools and set up guild councils, and unite
with the Marxists who belong to the socialist bloc and are closer to
us than the forces following the line of Imam; take away the
control from the principals and schools’ authorities; Islamic
Societies and forces following the line of the Imam should by no
means be admitted to these councils.» This was the nature of these
councils. Those who accused the authorities of the Islamic
Republic of monopolization, gave such directives themselves, and
recognized no limits when group interests were at stake.

Some examples of conflicts in schools:

Javidan High School: This school possesses a clinic but it is
out of use. The supporters of the hypocrites tell the principal that
they want to turn the clinic into a society bureau. The principal
replies that as no one has a bureau there, he cannot agree to their
demand, and if a bureau must be given to them, the decision must
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be voted. They threaten that if their demand is not complied with,
they would take it by force. Then they throw out the clinic
equipment and occupy the room.. When the principal protests,
they give him a severe beating, and when the members of the
Islamic Society protest, they too are beaten. This clearly
illustrates the hypocrites’ impudence and shamelessness in
attaining their goals. Another instance in the same school: They
run stalls during school hours. When the principal objects, they
beat him. As a result of such clashes, security forces intervene.

(This was precisely what they wanted).
Hadaf High School No . 4:

You know that one of the boys of the Islamic Society in that

- ‘school was killed there in a dispute over the question of the cultural

revolution in the school. Now look at the reaction over this
question in their publication: «Shameful Hypocrisy of
Revolutionary Students.» (Document No.12): «This person
comes to school at 6:45 in the morning. Contrary to his habit, he
opens the library and goes straight to the education office. Here,
he feels sick for a reason unknown to us. When he goes to wash his
face at the tap, he feels giddy and collapses, knocking himself
against the tap. Blood flows from his mouth and nose. He tries to
rise again but collapses and dies.» But what were the actual facts?
The truth was that, following the question of the cultural
revolution and the directive given by the Organization, the whole
thing had been planned before by the latter. This student had been
actually pushed against the tap and thereby lost his life through
loss of blood. You see how far their propaganda is from their acts,
and how facts are presented the other way round.

Shari’ati Girls School:

If you remember, this school made much noise. The same
question of the cultural revolution was used by the hypocrites to
induce clashes. The supporters of the hypocrites disguised in veil
and masks, waited on the schools’ walls for a clash with the
disciplinary forces.

Shari’ati Boys School:

In this school, clashes had taken place the day before over the
question of sports. The next day, they incited clashes again over
*he same question. They put up placards reporting the happenings
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of the previous day and accusing the Islamic Society of seeking this
clash. They organized their forces waiting for the supporters of the
Islamic forces to pull down the placards, so that they could beat
them.

Going round the city and instigating people by reading out
the ‘pungent’ headings of the publication.

Fundamentally, one of the sources of disorder and clashes in
1980, which led to the events of June 20 was road-by sales of
newspapers and other publications. They had said that the sales
should take place where there is much traffic, the number of books
for sale should be small, but selling teams, numerous. You realize
that the sale of books, tapes and publications was only an excuse.
The goal was to initiate clashes and confusion in the city for the
Organization aimed at preparing the ground for its activities of
June 20.

Beating the hezbullahi supporters in 1979:

They had divided the central zone into four districts. The

leader of each district had one or two semi-military teams under
his control. The task of the team was to seek hezbullahis and beat
them. They were ordered to beat these individuals to death, and
not to worry if they died. Another of their task was to commit acts
of molestation, namely pouring glue in the locks of shops
belonging to the hezbullahis and red paint on their cars.

Disrupting public gatherings in 1979, in the month of
Ramazan:

If you remember, some of the authorities who were aware of
the hypocrites’ nature, had arranged public gatherings in mosques
and public centers to expose the Organization. This frightened the
latter which directed its forces, including students, to plan and
organize themselves to attend these meetings so as to cause
disruption there. Examples are the clashes in Assadeq University,
Saeed Abu Mosque, Tehran Mahdiyeh etc. You see that those who
considered themselves heralds of awareness and liberation were in
fact heralds of ignorance and violence.

You now see who originally started this policy of clashes and
club bearing. They lie in the directives given by hypocrites behind
the scene and implemented by us. These gentlemem, with all their
appearance of innocence, have their hands smeared up to the
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elbows with the blood shed in club swinging clashes.

If today someone thinks that the Organization was placedina
fix and armed combat was imposed on it, or that the Islamic
Republic government robbed people of all freedom and repressed
all political activities, it would be a shortsighted thought. To
clarify the matter, I refer to two points and conclude this part of
the discussion.

You know that the explanations which the hypocrites gave in
connection with the sovereignty of this regime were all found to be
untrue. Their only analysis which was true was the question of
club-bearing. Do you know why this was so? Well, because the
hypocrites knew in what direction they should give guidance, and
so their analysis was right.

If you remember, traitor Rajavi, who has taken refuge in the
arms of the imperialists, subsequent to his crimes and has shed the
blood of this nation with the support of his masters, proposed to
the Ministry of Interior to uproot club- bearing in society. This
proposal encouraged the forces to brag about the power of the
Organization in uprooting club- bearing in society. But how could
Rajavi uproot club- bearing?

The parameters which could deal with this matter were firstly,
the Organization itself: secondly the people, and thirdly, the
government and the regime of the Islamic Republic. Which of the
factors could the Organization change? They could not change the
people. The authorities, too, had been deprived of power. They
said, «Hand over the power to us to do what we want, and we will
not resort to force to make even one nose bleed.»

Which factor then remains to be changed to uproot club-
bearing? Was it so easy for the Organization to withdraw itself at
will from club- bearing and abandon its threat of chaos, and
thereby put an end to club- bearing? Now it is you who should
answer this question as to who is a club- bearer and who is anti-
people. It is the people who can judge. It was subsequent to these
disorders and clashes that we come to June 20th.

The conclusions that we can draw from these facts are that
firstly, the hypocrites, taking advantage of existing social
conditions, like the total freedom of action, had a free hand to do
whatever they liked. Secondly, in view of their discordant and
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deceitful nature , they forcefully tried to impose their will upon
society. At the same time, they totally ignored actual facts and
used hypocritical means to propagate their views to society. To
clarify the points still more, we give an example. They used slogans
supporting unity and solidarity but secretly they joined hands with
Bani-Sadr, gave him directives and promoted differences.

Feigning innocence, they said that they never supported the club-
bearers and were beaten by them. But careful examination will
reveal that they themselves were at the root of all these acts and
clashes. This part of my talk was related to the time before June
20, and you saw how they wanted to impose their conditions on

society by those methods and tactics.

THE STUDENTS’ SECTOR AFTER JUNE
20th, 1981

Now, let us glance at the events after June 20. The position of
the student forces after that date can be understood more clearly if
we consider two sections: One is the Relations Section, which was
the main channel for relations with people and absorption of
forces, and the other was the Military Section. The Relations
Section’s task was to gain converts and train them. The Military
Section was in charge of terroristic operations in the city. The
Relations Section was the main channel for the propagation of the
hypocrites’ lines among people and their supporters in the
Organization, for it comprised mainly students and those social
classes that had contact with people and especially the students
whose contacts were wider.

Here we study the hypocrites’ claim to having a social base.
How do social base and public support manifest themselves? Do
they do so in anything but intellectual, political, guild and supply
supports? Now you can see to what extent the hypocrites secured
this support. The student forces of the western Tehran zone did
not have a proper understanding of facts after June 20, and were
persuaded, with a superficial explanation by the hypocrites to
participate in an armed combat. They had no motives for using
weapons against the people. Moreover, as they lacked military
efficiency,after June20th and the commencement of terrors and
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crimes,especially after the fearful calamity of June 28th that had
greatly roused public rage, most of the student forces of the
western zone had to go into hiding. Many of them were compelled
to sleep in streets, parks, under bridges and such places, since the
people refused them the least support.

To clarify matters, we refer to the official figures of the
Organization itself. When it was reported that no support was
forthcoming, no facilities were being provided by the people and
no house was opened to them, they argued: «You are lying. Weare
in the right and people greatly support us. You do not know how
to treat the people. If you remove their doubts, they welcome
you.» Then they explained to the students their mistakes in dealing
-with the people: «Go and explain the questions to the people and
remove their doubts. They will then give you every facility.» In the
same connection, they resorted to a general mobilization, and the
western zone was the first place to carry this out. After the
expiration of the envisaged time and the receipt and summing up
of reports, not even 1% had been added to the provision of
facilities and public support, and the crisis went on as before.

Or to cite an example of armed demonstration, what was the
role of the individual in the Relations Section? They formed either
a part of the crowd or were given demolition tasks. Military tasks
belonged to the Military Section. When the directive was given for
armed demonstrations, it was declared: «People’s revolutionary
potential is very high. We are lagging behind society. We are being
diverted to the right. We are now in a more evolved phase than we
were at the Shah’s time, and people expect great deeds.» When the
forces started their demonstrations, matters were made worse.
Reports were received as to why the people did not support the
hypocrites and why they did not enter the scene. There were also
reports that some people stood with their fists before the military
teams shouting slogans. Even those who were indifferent moved
away their cars and other things to prevent any one form
entrenching themselves behind them.

You see how hateful the hypocrites’ acts were to the people.
But the Organization’s leadership declared that the government
has embarked on a reign of terror. which explanation further
increased their supporters’ confusion. Why? Because you
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remember that the hypocrites claimed that within two months, the
question of sovereignty would be solved and the revolution would
be victorious because the Organization was placed in a phase more
evolved than that of the time of the Shah, since revolutionary
potential breaks up the atmosphere of terror and fear. The events
of September show that inspite of the savage suppression, the
people were more inspired by offering more blood, owing to a high
revolutionary spirit. Thus one finds how their claims were based
on false grounds. I must add that both Rajavi himself and the
Organization’s central cadre got extremely panicky when they
realized that they had to justify their horrible crimes and actions to
the people and history. So out of fear, they fled to the arms of their
masters. Rajavi, in his annual summing up, spoke of terror and
fear, whereas this traitor who spoke thus in the Islamic Republic,
was himself the one who gave military directives to his forces to
create terror in the hearts of the people, a point which our other
brethren in the Military Section will elaborate. The hypocrites’
aim was to terrorize the hezbullahis. You see how this person who
claims that people do not enter the scene out of fear, himself gives
directives aimed at terror. This shows that fear bothered them and
traitor Rajavi himself.

After a time, they explained that the struggle 1s a class struggle
which not everyone takes part in. This explanation did not only
fail to help matters for them but on the contrary, proved
disastrous. They said: «Well, where 1s the field of our activity?»
For under the political conditions, anyone who was placed high in
charge of the Students’ Section in the southern zone of Tehran was
soon wearied and exhausted, since no one 1n that district welcomed
the Organization’s lines and the people paid no attention to them
or to their programs. It had become a problem for us that our team
houses and arrangements were mostly up-town and in the center of
the city. No one dared step beyond the axis of Inghelab
(Revolution) avenue, southward. How can you then say that the
struggle 1s a class one?

If you remember, in the last session, our sister threw light on
the extent of the hypocrites’ influence among the masses (namely
laborers and workers). The only thing left for me to say is that the
struggle was a class struggle in the sense that on one side were the
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deprived and oppressed people of society led by Imam Khomeini,
who inspite of economic difficulties, scarcities and dissatisfaction,
were always present on the scene and continued their support of
this regime and on the other side, were the groups of hypocrites
and the rest of the anti-revolutionaries, namely, royalists, the
National Front, Aminis, etc.

MOTIVATING THE FORCES AND THE
FATAL END
OF THE STUDENTS’ SECTOR

. The motivation of forces inside the Organization started after

20th June (30th Khordad). After that date, since there were too
many questions being raised by the members of the Organization
regarding the flight of Rajavi to Paris and related problems, the
Organization’s authorities announced that whoever asked
questions will be automatically suspected. (Here. their real nature
becomes obvious. How sly could they be!): «We are not here to
answer any political question, the members should accept our line
of struggles in all conditions and without question. Anybody who
wants to follow us may remain, and those who do not want, may
quit.»

It was quite natural that those who have joined this
Organization with hope, sincerity and ideals of their own, turned
elsewhere and were still hoping that things will be cleared for them
by the authorities someday. Further, fearing to be blamed and
labelled as «deserters» and «impostors», they reduced the querries
to the least.

The task of motivating supporters after 20th June was
entrusted to the Students’ Relations Section of the eastern zone.
We could not even convince one person to dissociate with the
regime of the Islamic Republic and join the Organization. Not
even one. All those who were won over were those who had
already severed their connections for some reason or another. Or
to give an example, they aroused a person whose sister or brother
may have been executed, and gave him bulletins about torture and
converted him. You should know that the question of torture and
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similar propaganda is nothing but a filthy weapon-in t.he hands of
the imperialistic news media to which the Organization too has

resorted. :
Now let us see the fate of the Students’ Sector which

comprised the main forces of the Social Sector and carried the
main load work. As the Organization claimed, it had the highest
revolutionary potential, and was called «The Generation of the
Revolution.» As this responsible and committed class of society
paid no heed to the hypocrites after June 20 1981, the Students’
Organization of the western zone, including the Relations and
Military Sections were dissolved in December 1981, the Students’
Section of the southern zone in November 1981, and those of the
central and eastern zones in January 1981. Finally on 9 May 1982,
this organ which was the main and the most valuable organ of the
group which claimed to be its main base, was wholly destroyed.
This in itself is an evidence of the Organization’s lack of a base for
activity among students who had become aware of the hypocrites’
acts and crimes.

Today too, you see that it is over a year since the remaining
hypocrites have fled abroad. At present they have no standing in
the country due to a total lack of public support.

Reza Keyvanzadeh:

Well, these examples illustrate the hypocrites’ attitudes,
positions and operations during the so- called peaceful ‘Political
Phase’ in Tehran, as described by our brethren. Now our brother
Jafar Hasani will briefly give a survey of events in the provinces
and the cases actually witnessed by him asthey have occurredall
over Iran in various provinces.

A SUMMARY OF OPERATIONS IN THE
PROVINCES

Jafar Hasani:

Praise be to the Imam of the Ummah, Leader of the
Revolution and Founder of the Islamic Republic of Iran.

As our brother said, we intend in this part to show that all the
hypocrites’ lines, which were planned in the capital to promote the
plot against the regime of the Islamic Republic, were carried out in
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the provinces in relation to the local situation, in the same way that
the students’ and workers’ organs were dealt with, about which
elaborate descriptions have already been given, and you can
generalize the main points in connection to the zone of the
country.

In the social organ of the provinces, from the very beginning,
called the period of political activity, the militia was organized to
overthrow the ruling regime. For example in Mashhad, the militia
teams were sent to seek information from revolutionary organs
and centers such as the army and Comitehs. Maneuvers were
made by the militia for better preparation and efficiency.
Sometimes these forces were sent to Tehran, to such places as the
-Amjadieh stadium, for which three buses were sent from
Mashhad. As far as I know, about a thousand individuals coming
from Tabriz and the northern provinces took part in the Amjadieh
incident. Obviously there were more from other provinces too.

The line followed in the provinces from the beginning of the
victory of the Revolution consisted in surveying strategic zones in
the country. This meant that certain places had to be sought by
this organ throughout the country, especially at borders, suitable
for illegal activities, for starting operations. These points were in
the northwest and west of the country. In the provinces too,
special zones were chosen such as Orumieh, Ardebil and Salmes in
Azarbayjan. In big cities too, suitable strategic points were
selected for activity. The militia were told to see matters from a
broader angle and think of the day when city districts were to be
liberated and fortified and fresh parts were to be liberated. I
affirm that all those programs and maneuvers which I mentioned
had begun as early as the beginning of the victory of the
Revolution and the more the Organization established itself, the
more 1t extended its programs. It all began at a time when the well-
known slogan of «Praise to Khomeini, salutations to the
strugglers» was adopted.

In the Provincial Relations Section too, the Organization was
trying to drag other groups, parties and personalities behind itself
and win them over. At the beginning, contacts were made with
Sheikh Ezzedin, Ghassemlou and other personalities. The contact
with Ezzedin and Ghassemlou was made by the Organization’s
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authorities in Azarbayjan. The Organization also contacted
Shari‘Atmadari indirectly on account of his supposed influence in
Azarbayjan. Such contacts took place because many of the
Organizational forces believed these elements to be pro-
American. Many examples of such contacts can be given.

Another example I wish to give is about the riot in Mashhad,
an event which dragged personalities like Ahmad-Zadeh and
influenced them. This example was related to the main axis of the
Organization’s propaganda to show itself innocent and to
exaggerate the question of clubbing and club- bearing, a matter
which was explained by our brother in the Students’ Section and in
which they themselves played the principal part. Their sole aim
was to overthrow the regime and make a big fuss about it.

In the conflict over the cultural revolution, in one of the
clashes, the hypocrites’ headquarters in Mashhad was forcefully
occupied by the Comiteh Guard brethren on the order of the
Prosecutor General. When this happened, a number of the
Organization’s supporters decided to reoccupy it, and in the
ensuing clash, someone named Mashkin- Fam was killed. This
incident was heavily exploited by the hypocrites in their
propaganda so that the whole blame would fall upon the regime of
the Islamic Republic. To what extent they exploited this incident,
1s known to you. Moreover, finding it beneficial to them, the
hypocrites decided to repeat the experiment on the anniversary of
the 1ncident on the occasions of the anniversary of the cultural
revolution. This seemed so important to the Organization that it
was declared that the experiment must be carried out even at the
price of the death of a few. The ceremonies were held and the
provincial authorities were alert. They checked every clash that
might allow the Organization to make use of it later on. All this
shows that what was called the ‘Political and Military Phases’ was
the two- sided face of the same coin in the execution of the
hypocrites’ line. As I said before, owing to the shortage of time, I
have only given a brief account about the calculated programs of
the Organization in the provinces, the details of which will be
described in the future if an opportunity presents itself.

A SUMMARY OF THE HYPOCRITES’
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OPERATIONS UP TO
JUNE 20th, 1981

Reza Keyvanzadeh:

Followingthe explanations of our brothersandsistersconcern-
ing the acts and positions of the hypocrites before June 20,we
will have a summing-up as we explained in our introduction to the
discussion. We will survey the course of moves made from the time
after the victory of the Revolution. The analysis which was given
by the Organization and its headquarters came from Rajavi
himself, and by which the others were fooled.: Of course, this
analysis was ‘enriched’ by other members of the central cadre and
then *handed down’ to the lower ranking members. If the question
of a change in analysis is continuously referred to, it is due to the
fact that at that time, owing to the hard conditions after the victory
of the Revolution, when the social atmosphere had exploded from
under the pressure of the Shah’s dictatorship and most of the
hypocrites’ leaders had been released from prison, these
explanations oscillated somewhat in an upward or downward
direction. These analyses contained the following points:

AN ANALYSIS OF THE VICTORY OF THE

ISLAMIC REVOLUTION

The happenings of 1977 and 1978 which led to the overthrow
of the shah and his regime on February 11, cannot be termed a
revolution. Inshort, norevolutionhadtaken placein thesociety. If
you remember, the world «uprising» was used in publications, talks
and speeches , even though hypocrites were compelled laterto use
the word «revolution».

* Because of the organizations’s lack of efficiency in
leadership, moves were made instinctively.

* The public moves were so quick that we lagged behind them.

* Concerning the Imam, the Organization’s leadership being
weak, he benefited from the religious spirit which ran high among
the people and society, had arisen from Najaf and rode upon
public opinion. This view was of course later to take another form
and they were forced to change it slightly, saying that compromise
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is impossible as long as the Imam remains uncompromising. (Here
I must apologize if this is taken as an offense to the Leader, but I

am only quoting their exact words).
* Present conditions after the victory of the Revolution were

semi- democratic and semi- dictatorial, namely, a mixture of the
two.

* The ruling system, after the victory of the Revolution was
two- edged, reactionary and liberal. Of course, they did not use the
word «reactionary» at first, and if they did so, they exempted the
Imam.

These were the matters which oscillated of course.
Concerning reactionarism, it was declared that the class base of
reactionarism is the traditional petty bourgeois of feudalistic
inclinations, who are one step behind history. Concerning
liberals, their view was that their base was «liberal bourgeois» and
since the economic system of Iran is dependent, and since
reactionarism (they meant the line of the Imam) cannot solve
economic problems, it is forced to hand over the tasks to the
liberals as the latter had no alternative but dependence. Therefore,
the society will again be faced with dependence.

This was the explanation given after the victory of the
Revolution 1n the first month or two. The time estimated for the
regime to become dependent once again was three months at most,
that 1s, they declared that by mid-1979, the regime would once
more resort to dependence on imperialism. If you remember, after
-the victory of the Revolution and the arrival of the Imam in Iran,
among the various political delegations at home and abroad who
visited the Imam and other authorities to offer their
congratulations and declare their positions; was one from
Palestine headed by Arafat who visited the Imam and heads of the
Organization including Rajavi. They had informed Arafat too of
this analysis saying that after three months, Iran, the Palestinian
Revolution and other revolutionary countries and the whole zone
would be faced with a dependent regime. This analysis which was
in fact an attack onthe Revolution and on the Provisional
Government of the time, was made by Rajavi in a speech at Tehran
university February 22,1978, namely 10 to 12 days after the victory
of the Revolution; of course in milder terms.
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This explanation to the Society and the hypocrites created
great confusion at all levels in the Organization. So much so that
the brothers and sisters who had been active at first in
undergraduate societies and had settled down, now remained idle.
No new members could be won over, and the door of the Society
was virtually closed. Only one or two persons visited it. This
analysis led to confusion even among enlightened supporters. For
example, while about 10,000 people had come to hear Rajavi’s
speech at the university, a few days after, when Hani- Hassan came
to Iran, and Khiabani was also present, only 3000 people attended
his speech at the university, inspite of previous public
announcements. The tape of this speech, which belonged to the
‘meeting of February 22 was not released at that time. Unlike all
the speeches which were published at once, the date of the
publication of this text was 1980.

In the meeting of March 4th of the same year, in Ahmad-
Abad, in honor of Dr. Mossadegh, Rajavi made a speech
supporting the Revolution and the Provisional Government. But
when the question of hypocrisy was raised and they were asked:
«Why this position? Did you not say that no revolution had taken
place? How is it that now you support it?» They answered. «Every
phenomenon is naturally contrary to other phenomena in certain
respects and compatible with them in other respects. On February
22 we were opposed to the Revolution and on March 4 we were at
one with it.»

VISITING IMAM KHOMEINI

Such explanations and opinions reveal the hypocrites’
attitudes.  Before going any further, I will speak of a very
important matter which may be new to many, which preoccupied
the authorities and other personalities and which insisted for a
solution. They suggested that the Organization’s members who
were In prison and other people in society should be informed
about that matter and that was what the meeting which the
hypocrites held with the Imam of the Ummabh after the victory of
the Revolution was all about. The visitors were Rajavi, Khiabani,
Abbas Davari and Mahmoud Ahmadi, all belonging to the central
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cadre of the Organization. As the metting took place under those
conditions, and since certain questions have been asked
concerning the position of the Organization before the Imam
and line of the Imam, now look at the conflicting opinions, a
knowledge of which will be necessary in the final summing up of
the Organization’s moves and its present position in future
SEess1ons.

At the beginning of the wvisit, Imam spoke of the
Organization’s change of ideology and such matters, saying:
«They had informed me of this change of ideology according to
this book, and of the declaration ofyour position and had given
descriptions of you and your types. I told them that if mistakes
have been made and problems have arisen, it’s a matter of the past.
In any case, you are young. A revolution has taken place now and
the people have been transformed. We should join hands for the
purpose of reconstruction. Weand youcanremove the difficulties.

This was in fact an ultimatum. Other matters too were
brought up concerning this visit, but no further visit was made. In
my talk, I will explain the matter, but at anyhow, the Imam told
them to go on with their propaganda on condition that they
reformed themselves, made up for their errors, and act in harmony
with the people, if they expected God to help them. The concern is
fundamentally one of revolution and not of groups. No tape or
text was officially kept of this visit, except one, which was secretly
prepared by the Organization. The voice is too low and I could
only gather the few sentences which I quoted for you.

After such oscillations of the analysis, it was concluded that
the regime was a two edged system. That reaction is a tactical
danger to us and liberals are a strategic danger. But anyhow the
point in question was that of dependency and reestablishmentof
dictatorship.

THE HYPOCRITES FROM FIRST INTENDED
TO OVERTHROW THE SYSTEM

Before going into details, let me say that the goal had been to
overthrow the regime of the Islamic Republic. At that time, the
hypocrites explained that there was a question of dependence on
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America and that we will be faced with an American system, and
dictatorship would be established. With such statements. they
tried to imply that struggle with America was in fact stru ggle with
the regime of the Islamic Republic and that other claims were all
nonsense, The most important aim was, in reality, to overthrow
the regime of the Islamic Republic, and America was used as a
scapegoat. Hidden stores were prepared for the arms and
munitions which had been plundered in the days of the victory of
the Revolution from various garrisons by the Organization. The
noteworthy point was that when they were asked the reason for
storing up arms and munitions, (if you remember at the beginning
of the Revolution one or two of these stores belonged to the
Bakhara’i firm), they answered that it was to fight America.

Let us see why the Organization which aimed solely at
overthrowing the regime of the Islamic Republic and start an
armed struggle did not proceed accordingly from the very
beginning? The answer to this is revealed by the position of the
Organization itself, and that of the regime. To elucidate, as you
know, at first, there was no talk of the hypocrites’ Organization at
all. No organization existed through which the hypocrites could
have begun an armed combat with the regime of the Islamic
Republic. If we use the word organization here, we mean that
there was no established organization to enable the hypocrites to
start an armed combat with the regime of the Islamic Republic.
Another question was the legitimacy of the regime of the Islamic
Republic and of the leadership of the Revolution. With 90 to
almost 100% of the votes being in favour of the Islamic Republic
and the Revolution, public support for the latters became obvious.
Of course when the question was asked as to the reason for this
legitimacy, they attributed it to people’s ignorance. They said we
should destroy this legitimacy for it is like a mulberry tree which
should be shaken bare.

In view of these questions and changes, the Organization
wished to start a war. It was ready to assume a position. The
analysis concerning the conditions and the explanations given was:
«We are living under the conditions of a democratic revolution.
The solution to problems does not lie in clashes. There is no room
for weapons. All the talks should be conciliatory. We should work
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to secure freedom and preserve it.» Here, a series of questions

come to mind about this analysis. . _ |
If the conditions were those of a democratic revolution, which

implied that everybody must work in an atmosphere of trust and
honesty, then what was the reason behind the storing of weapons,
or placing of infiltrators (as we described before and a fact which
has now become evident to everyone) in revolutionary organs, to
spy, or rob people’s property and such acts? Is this the meaning of
democratic revolution? Is this peaceful struggle? Can we shout that
there is no freedom? Or when the truth is found out, can they say:
«Freedom yes, plotting no?»

So the hypocrites began their main tasks, naming this phase
‘The Democratic Revolution,” aiming at two objectives: To
establish their own position and to destroy the legitimacy of the
Islamic Republic by making their armed struggle legitimate.Their
main idea was to propagate through meetings, speeches etc, about
which so much has been said, and raise the matter of club- bearing
and the Amjadieh incident and those of March 4,1980. This was
the main task of the Propaganda Organ.

THE HYPOCRITES AND OTHER COUNTER-
REVOLUTIONARIES

The other groups were active in society and their lines affected
both society and the Organization. Therefore, a definite position
had to be taken before them. We know that the objective of several
other groups like the Komoleh, Democrats, Peykar and Fadaiyan,
immediately after the victory of the Revolution, was to propagate
that this system and this regime were anti- people and fully
dependent and that they should be fought, with weapons. Thus
they brought about the incidents of Gonbad and Kurdistan. But
the Organization which could not for the reasons given before,
begin an armed combat from the very beginning, had to clarify its
connection with these issues. If you remember, at that time,
proclamations were issued about the position of the Organization
regarding the problems of Kurdistan and Gonbad, in order to
condemn this position. A book was printed from a collection of
these proclamations, compiled later on. They are historical and
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include the incidents of Kurdistan and Gonbad. On page 102 of
this book, a warning is given to the guerillas of the Fadaiyan Khalg
about avoiding armed combat in Kurdistan. It says that the
solution to Kurdistan’s problems and similar problems elsewhere
does not lie in armed conflict and this method is wrong. There are
many such proclamations but the point related to our discussion is
that when fighting began in Kurdistan and Gonbad, the main
questions were those of nationality and freedom.

In general, the freedom of ethnic groups such as the Kurds,
Turks, Arabs and Baluchs is not in itself wrong or bad. But we
should see how to deal with such problems and solve them. In an
interview we had sometime ago, with the head of the Komoleh, we
'saw that according to the central office members themselves, many
obstacles were created in Kurdistan about this question of
nationalities and their freedom. They even threatened the
missions which went there for discussion. They hindered the work
of reconstruction and said that if the Jihad Organ begins work
there, they would break up the machines. Even when they were
there, in control of some zones, their only accomplishment was
demolition, and they even insisted on getting aid from Iraq. What
was the problem then? They themselves confessed that the goal
was to overthrow the regime of the Islamic Republic. Therefore all
that talk about freedom of ethnic groups was mere nonsense.

The position of the Organization at that time, was to
condemn the war in Kurdistan while at the same time, make it
appear legitimate after presenting its own move following June 20,
and create a single front. If so, what happened to the question of a
democratic revolution which was raised at first? Did their refusal
to participate in the Kurdistan dissension mean that they did not
agree with the war? Were they at that time ignorant of the
dependence of the Komoleh and the Democrats? Anyhow, on
June20ththe Organization unveiled its purpose. Thus when the
question of democratic freedom was raised, the aim of all the
groups was one, namely, to overthrow the regime of the Islamic
Republic by means of different forces.

We have no intention of discussing the purpose of the
meetings and speeches referred before. Most of those in the
Organization from the lowest to the highest, were aware of the line
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of conflict, clashes and attack upon the hezbullahis. Indeed,
instruction was already given in training sessions to show that the
objective of overthrowing the system was envisaged at the same
time that the question of freedom and democratic revolution was
being discussed. These were combined with secret plots.
Therefore the question was not the lack or existence of freedom of
speech for the opposition, but rather, if we believe that a
revolution has taken place, then it is a time for peace and freedom
and for being outspoken. Even if we want to use weapons against
one another we should be frank. Once it was asked why the
members of the hypocrites” Organization were not allowed to visit
the Imam. Inanswer to this question, Imam said: «If they put their
weapons aside and if they really prove to the people that they are

‘not conspirators, I myself will come to visit them.»

Of course their moves and clashes were justified in the
meetings as defence against attacks. Here we should ask why if the
people appeared to be wearied of the democratic revolution, the
question of arranging meetings had not yet been raised, to show
whether we could express our ideas or not. The fact is that the links
of this chain had already been forged, by which I mean those
conspirators and embryos of later moves, the storing up of
weapons, etc. It was these open positions, namely those aiming at
internal clashes, attacks and plots, which brought the hypocrites to
June20th.They reveal their true visage on that day.

THE ILLEGAL BIRTH OF JUNE 20,1981

In conclusion, I quote the message of Masoud Rajavi from the
publication of the Students’ Society abroad, on the anniversary of
June 20. It says: «On the order of the Imam himself, the guards of
the reactionaries attacked the demonstrators with heavy weapons,
killed them, shedding their blood in the dust, and thus put an end
to the peaceful era for ever. In fact, the regime ended its integrity.
Armed resistance became an absolute and unavoidable necessity,
although (this is significant) before this date, we kept the regime
repeatedly away from this confrontation.»

You see that to him, these plots and acts meant ‘keeping the
regime away from armed combat.” We see again that after they
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began armed combat, he claims with impudence that for security
reasons, he has not yet received the report of the event. Here
Rajavi should be told to stop his rabble- rousing and distorting of
facts. You, who call these crimes, massacres and tortures,
revolutionary operations, why are you afraid of publicly declaring
them? History has left behind the great experiment of hypocrites
and your stink has even rotten the garbage bin of history.

He says the regime attacked us with a volley of shots,implying
that the regime started it. Was it not you who on June 20 and even
In your former explanations, gave directives to your supporters
and equipped your people with all kinds of weapons, non explosive
ones and firearms? Did you not give order to shoot everyone on
sight?If you were so deaf as not to hear what pogroms were made
by your military commanders and supporters on June 20, your
military commanders are again present in this session and will
expose your beastly and mean visage which is covered with the veil
of innocence, by their statements and by presenting evidence and
documents. On that day, you cut to pieces at least 16 people, and
beheaded one alive. In truth you have no right to talk of peaceful
days anymore.

Rajavi says elsewhere: «The Organization is like an embryo
on June 20, which had completed its growth in the womb and
ready to be born. If birth did not occur it would suffocate.» I must
say here that this embryo had not undergone a natural growth.
The day after the victory of the Revolution, when its embryo was
formed, it was not in essence a healthy and legitimate one, with all
those plots and tricks, for if it were so, the people would have
welcomed it. If it had been sound and healthy and legitimate, its
mother, which was the Organization headquarters, would not
have been forced to set fire to houses and torture people for its
growth and survival. As says the Quran:

«And the parable of an evil word is that of an evil tree: it is torn
up by the root from the surface of the earth. It has no stability.»

(14:26)
Abul Qasim Ithna Ashari:

So far, the questions related to the Social Section, concerning
mainly the positions, operations and lines of the hypocrites from
the beginning of the great victory of the Islamic Revolution until
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June 20, 1981, have been answered. If God Wills, we shall in the
ensuing sessions discuss the matters related to the period after
June 20, and our other brethren and sisters will talk about them.

I request our brothers to collect all the questions which have
been jotted down and place them at our disposal at the end of this
session.



THIRD SESSION

"OPERATIONS AND ACTIVITIES FROM JUNE
20— SEPTEMBER 27, 1980
THE MILITARY-SOCIAL SECTOR

In the name of God, the Merciful, the Compassionate

«Qur Lord (they say), «Let not our hearts deviate now after thou
hast guided us, but grant us mercy from thine own presence; for thou
art the grantor of bounties without measure.» The Holy Quran.(3:8)
I seek refuge in God from Satan’s guiles.

«The parable of those who reject their Lord is that their works
are as ashes, on which the wind blows furiously on a tempestuous day.
No power have they over aught that they have earned. That is the
straying far, far from the goal.» The Holy Quran, (4:18)

Abul Ghassim Ithna Ashari:

We begin this third session of the conversations with praise to
the exalted Imam, the combatant and martyr- nourishing nation,
the brave and self- sacrificing forces in the battlefronts of truth
against falsehood and in memory of the noble- martyrs of the
Islamic Revolution, particularly, the martyrs of the third
revolution(the politicalincompetenceof Bani-Sadrisproclaimed by
the Majlis and he is removed from office. He fled to Paris along with
traitor, Rajavi).

In the first and second sessions, we discussed the stances of the
hypocrites which opposed the people from the beginning of the
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Islamic Revolution inIran,replying to questions on the hypocrites’
political line and their operations until June 20, 1981.

In the previous sessions, we did not elaborate on the «Islamic»
stands of the trend, especially when Rajavi, the traitor and fugitive
leader of the hypocrites, in an interview with a journalist declared
that before being Muslims, they are nationalists and adherents of
democracy. With that explicit confession, we would like to
analyze the concepts of nationalism and democracy within the
terminology of this Organization. This will be achieved by an
objective analysis of their lines and operations and by presenting
some documents. After discussing the procedures and operations
before June 20th, the second series of questions connected to the
terroristic approaches of this anti-God and anti-people group after
June 20th, will be considered, so that others can respond to the
questions. Due to the time expended on reading the questions, we
are going to only discuss the main points. These in fact have been
compiled in the two months we were waiting to get the video taped
cassettes of these programs:

1. The Organization’s line and analysis on June 20th.

2. The criminal operations of the hypocrites on June 20th.

3. The analysis of the hypocrites in connection to the sabotage
of the Islamic Republic Party Headquarters, martyring more than
72 loyal followers of the Imam and the Ummah (June 28, 1981).

4. The process of armed demonstrations in the month of
August 21-September-21 (Shahrivar) and its analysis.

5. The hypocrites’ objective behind armed demonstrations
and their analysis of September 27th (Mehr 5th).

6. The incidents of September 27th and their military lines?

7. The hypocrites’ analysis of the events after September 27th.

8. The hypocritical anti- people Organization’s analysis on
terrorizing the masses.

9. The hypocrites’ justifications of their crimes i.e. terrorizing
ordinary people by their forces.

10. The event of February 8th (Bahman 19th) and the effect of
Musa Khiabanr’s death on the general movement of the
Organization.

11. The effect of the incident of May 2nd (Ordibehest, 12th),
when most of the members and staff ofthe Organization were either
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killed or arrested, on the administrative integrity of the
Organization. | ;

- 12. Propagation of the hypocrites through blind, terroristic
operations.

We are now going to hear the answers after presenting the
general layout of the question. I should mention that the prisoners’
relatives, who usually come to the Evin prison every week visiting
Mr. Lajavardi to inquire about their sons’ and daughters’ cases,
are present in this hall. Now it is brother Safavi’s turn to begin. He
was in charge of activities and was the military commander of the
members and sympathizers in the western part of Tehran.

Terroristic Operations of Military-Social Sector
June 20th

(Khordad 20th)- September 27, 1981 (Mehr 5, 1360)
Valiullah Safavi:

Praise be to the great Leader of the Revolution and the
martyr- nourishing nation. We continue our discussion
concerning the hypocrites’ analyses and operations after June
20th. This section of the discussion consists of two parts. I will
discuss the first part in the present session, and the second one will
be discussed by another brother in the fourth session. About the
Organization’s analyses, we will be referring to its analyses of
certain particular situations and operations.

Firstly, I must point out the incidents which occurred on June
20th. After the local demonstrations, staged 1n mid- June in
support of traitor Bani-Sadr, the hypocrites’ analyses of the June
20th riot ran as follows: «The grounds are now ready. We shall
gather people by using our own forces in order to end this
atmosphere of horror and panic in the country. Then, along with
the people, we will proceed towards the Islamic Consultative
Assembly, then towards Jamaran, and Imam’s residence. Our
demonstration will be like a roaring flood which can erode any
obstacle on its way, opening our way onwards.» The following
reservations have also been considered: «Since a great multitude of
people would be joining us during the demonstration, being
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(apparently) furious at the regime, they might perform some acts
such as the murdering of the hezbullahis. You must not impede the
revolutionary passion of the people. As pioneering elements, we
should not retreat.» In other words, by this analysis of the
hypocrites, the command to massacre the people has been given.
The best way for the hypocrites of executing such a project was to
shed the innocent peoples’ blood on such a day and to mutilate the
hezbullah nation (Ummah).

For instance, one of the martyrs of that day was
Martyr Mazandarani, of the Martyrs’ Foundation, who had been
beheaded. Asyou have been informed, the crimes on that day were
committed by forces from other cities as well as by those inside
Tehran.These forces were previously organized in teams and were

equipped with various sorts of weapons. It is quite interesting to

" note that the hypocrites commemorate June 20th as the day of the

nation’s demonstration against the Islamic Republic. A part of
the Organization’s blueprint for June 20th was as follows: Several
groups were ready for immediate actions and whose tasks were to
remove any obstacle inhibiting the Organization’s line of
procedures. Each group was composed of several divisions, each
division composed of teams, and each team of 5 individual units.

The team’s least dangerous weapons were knives, knuckle dusters,
daggers and bayonets. We saw what tragic consequences resulted
from the use of these weapons along with the guidelines given.

Meanwhile, to encourage disruptions, they were performing
demonstrations in different parts of the city, like Muniriyeh
Square and Seyyed Khandan, (southern and north-eastern
Tehran), so as to counter efforts of the police forces and reduce
opposition to reach their main goal. In spite of all these plans,
organization and guidelines, the only thing that remained was
evidence of the hypocrites’.

With attention to the lines and the organization made on that
day, you can guess what would have happened, had not the
demonstrations been checked, armed demonstrations which were
a starting part in the massacre of the people by the hypocrites.
People would have witnessed more crimes committed before
their eyes. As the Organization’s members remarked, «Our way
will not end at the Consultative Assembly.»
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Considering the above incidents, one might conclude that the
hypocrites had resolved on taking over power by an immediate
coup d’etat on the same day, but they did not succeed. It is also
Interesting to note that the Organization’s analysis the following
day,the day after committing all those crimes,June 20th,was that it
had been the day of the governing regime’s transgression against
the people and their slaughtering. In the meantime, they declared:
«We had not intended to draw a demarcation line between the
regime and ourselves, but the ruling regime proved its anti- people
position by taking such steps. Therefore, we are forced to use arms
In order to preserve the revolution.» /

It is not clear what they meant by revolution, but it is clear
- that these statements are nothing but mere justifications regarding
their operations and also a hopeless attempt to render them
legitimate in order to pave the way for their ensuing operations. I
should also recall that Rajavi addressed his ‘sympathizers
regarding June 20th, in a message as follows: «You do not realize
the significance of that day. Such a day will be recorded as a
turning point in the history of our struggles.»

He was right since the crimes committed on (June 20th) were
not clear except to him and the other members of the central
committee of the Organization, because from the very beginning
- of the victory of the Islamic Revolution they had been preparing
for an armed struggle against the Islamic Republic. Another
analysis of the hypocrites before the beginning of the armed
demonstrations of June 20th was as follows: «The objective
grounds for the revolution have already been paved. If we provide
the stimulant by performing some demonstrations,the revolution
will actually take place.»

They banked on the people’s dissatisfaction and discontent to
urge them to join their armed initiative in a dynamic way. In other
words, 1f someone was dissatisfied with the shortage of
construction material, kerosene, gas, and the like, he would be
willing to follow the armed movement of the Organization
directed against the regime. Anotheranalysisof the Organization
concerning the circumstances before June 20th is as follows: «Our
armed movement will be the liberating factor of the popular
forces, leading to their amalgamation on the streets to

k.
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demonstrate.»
The speaker then sarcastically continued: «We really saw how

millions joined us and were prepared to place all their material and
spiritual possession and gifts in long queues at the disposal of the
Organization.»

It was such that after the riot of June 20th, the former
potentials of the Organization were now already lost, a result of
the very people. The only places where the cover members could
sleep were Azadi Square and the parks. As most of the members
now realized, there was not only no trace of the multitude of
millions that day, but also most of the Organization’s enthusiastic
forces were actually confused by the given analyses and

instructions.
The truth was that those forces gradually cut off their

“relationships with their administrations and left the scenes. From
June20th tothe end of the month for instance, more than 1000
individuals from the Students’ Sector deserted. It was clear then
that the circumstances claimed by the central cadre of the
Organization to pave the way for the «revolution» were not only
absent for the masses of people, but also for many of the
Organization’s followers. We also note here how the
demonstrations, which were considered to be «peaceful»
demonstrations, had been performed.

Regarding their intrigues in implementing the so-called final
stages for the regime’s overthrow, they come to the conclusion that
shedding people’s blood was indispensable to reach the final goal
as later they could wreak vengeance for the bloodshed, justifying
their armed protestations against the Islamic Republic.

The Tragedy of June 28 th, 1981

After a number of administrative members severed all
relations with the Organization, following June 20th, the
Organization’s foundation was severely shattered. The
Organization’s ranking members then derided to assassinate some
leading figures of the Islamic Republic as a counter offensive, to
perform both a military operation and strike a so-called “political
blow’ in order to discredit the political legitimacy of the regime and
question its legitimacy from a political standpoint. The mentioned
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blow was nothing other than the catastrophe of June 28th (Tir 7th).
Their purpose was to overthrow the regime overnight in a widescale
operation. It was on the one hand to show the strength of the
hypocritesand onthe other hand, toattract some ofthe forces which
asaresultofthisact, would dissociate from the regime.

Following that catastrophe, guidelines were issued to enhance
military moves for the followers in an attempt to publicize the
news.

However, the Organization, observing the multitude of
people who took part in the funeral ceremonies of the martyrs of
June 28th, became apprehensive. The leading members changed
their minds after a few hours and decided that the news should not
even reach the Organization’s followers until its social reaction
had been duly weighed. But the social reaction was already clear.
The next day, they ordered their forces to mobilize and ordered
that all the armed elements should take to the streets and attack the
police and military centers such as the mobilization centers,
Comitehs and the IRGC (Islamic Revolution Guards Corps).
Meanwhile, I should mention here that the hypocrites stated that
these centers were empty and that their members had left to
participate in the funeral processions and believed they could
achieve an all- out victory by invading them. But because the
forces were not prepared in time and arms did not reach them, this
did not happen.

It can be concluded that the hypocrites wanted to take over
power on that day but they did not succeed. But from this incident
onwards, the hypocrites would mention in their slogans as usual
that they were not inclined to perform a coup d’etat, to deceive
their followers.-Now, we are going to mention the exact statements
of Rajavi in his annual analysis regarding the armed resistance
quoted from a publication of the Confederation of Moslem
Students’ Societies.

He states on page 45 of the publication’s 51st issue: «I point
out here that we are not going to perform a coup d’etat, that is in
general terms, we are planning to have a revolution. The

revolution is at an utmost a task to be performed by the masses. This
means that we should realize it by relying on the masses and we
should arise, that is, the masses should arise.»
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Here we can clearly see the hypocrites’ futile slogans by
considering their operations and the goals they were following
during the whole time.

Armed Demonstrations
These so-called revolutionary slogans were put forward

merely to draw forces and boost the morale of their followers.
After June 27th, deadly orders concerning terrorist tactics,
grenade throwing and invasion of security centers (police and
Comitehs) were issued, which I shall not discuss in this session. My
companion willdiscuss themlater.

Following those incidents, they planned the armed
demonstrations of August22nd-September22nd 1979. Their overall
analysis on the demonstrations: «In general, the issue of
overthrowing the regime should be mentioned. The social
circumstances are much like those of Feb 11th, 1979, (Bahman
22nd, 1357), and with an armed movement, we would be ahead of
the people. The revolutionary potential of the people is so high
that, with our movement, the people will join the scene and the fear
and dread in society willdisappear.» The demonstrations were
deliberately planned to be performed locally in predetermined
areas,on some crowded avenues, the lowest point of which was
decidedly Inghelab avenue, where the affluent class resides, such as
(the Shemiran intersection), Vali-Asr, Ustad Motahhari and
Doctor Fatemi streets, so that a group of people would be
martyred because of this chaotic situation. Accordingly, Fazel
Malihati, the annihilated member of the hypocrites’ central cadre,
in charge of the Students’ Foundation recounted: «We shall start
the armed riots in crowded areas so that the people will be
murdered. In this way, they might be motivated to fight and stand
against the regime.»

In general, demonstrations were planned in such a way as to
draw the people into the scenes. Of course, this was what the
Organization had suggested. They believed that their goal was to
draw the people to the scenes, to pit them vis-a-vis the security
forces (police, Comitehs,and military centers), so that weapons
would be scattered amongst the people, reliving a situation similar

to that of February 11,1979.
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After the people’s resistance against these armed
demonstrations, numerous arrests ensued. The degree - of
disinclination among the members and followers was so high that
the organizational forces of the hypocrites compelled the followers
~ to take part in the demonstrations. (It should be mentioned that
when we say the people stood against the demonstrations initiated
by the hypocrites, perhaps they, trying to justify themselves will
say: «There was no resistance, but it was mere suppression by the
security or military forces.»

We do not deny the presence of security and military forces,
because it is their duty to be at such scenes and check such events.
.. The real suppression actually came from the people. During these
demonstrations, particularly that of September 27th, you
witnessed how the average man in the streets and bazaars, with
empty hands, shouted slogans against the hypocrites and closed
his doors on them. By their very absence from the demonstration
scenes, they in a very effective way, confronted the hypocrites and
in God’s way, gave martyrs.

After such demonstrations, the hypocrites had to somehow
justify this fact which was contrary to their own analysis. So two
days later, they presented their new analysis: «Such
demonstrations pave the ground for the revolution and do not
serve as a starting point. Such demonstrations are aimed at
breaking through the atmosphere of horror and fear and
circumstances are like those at the beginning of 1978, not like those
of 1979. We are now at the starting point of the revolution and not
at the end of the task.» Here, we make a simple comparison
between the hypocrites’ analyses before and after such
demonstrations.

As mentioned, the circumstances of February 11, 1979
(Bahman 22, 1357) had regressed one year, that is, to 1978 (1356).
The revolutionary potential of the people had perhaps been
decreased. The people who were supposed to back us were
actually resisting us.

It 1s necessary to mention here that in the demonstrations held
from August 22 to September 22, female members had also
participated as main forces. @ They took part in armed
demonstrations to effect some damage after those events, (arrest of
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the operational forces of the hypocrites in the RelationsSection).
But the procedures of the armed demonstrations in that month

were virtually performed in a few days, during which more than 70
of the organizational executive forces were arrested or Kkilled.

Insurrective Demonstrations .
Following the demonstrations which resulted in the defeat of

the hypocrites, this time, the approach to performing riots was
planned. Their analysis: «People will not enter the scene in such
demonstrations because of the existing atmosphere of fear. We do
not have sufficient forces available for armed demonstrations
either.» For this reason,they started riots in various parts of

the city by gathering 10 to 12 persons together The principal goal

- for undertaking such riots throughout the city was to create

disturbances and revolts, to put the city in a state of chaos. They
also considered such demonstrations as the students’
demonstrations of early 1978 (1356).

To throw light on these demonstrations, we are going to ask
one of thesisters here, who had directly participated in the

demonstrations, to explain.

GIRLS’AND WOMEN’S ROLE IN ARMED
DEMOS AND REPORT ON AUG 23-SEP 22

1981 INSURRECTION

Parvin Partowi:

Praise be to the great Leader of the Revolution and the
Hezbullahi Ummah. I would like to point out the role of the sisters
(female members) and their purpose in participating in riots and
armed demonstrations. In general, the Organization made an
unfair use of this group under the cover of ‘men-women’ equality,
both before June 20th, by the sale of publications and also
propagational activities after June 20th, in connection with the
armed demonstrations and armed operations. The Organization
exploited women and girls, in riots and armed demonstrations, not
because it held any respect for them but for its own benefits. It
made them lead the demonstrations. They said:
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«Women and girls might play a major role in arousing the people’s
emotions. For instance, in case of injury during demonstrations,
people would be much more moved on seeinganinjured girl than on
seeing an injured man. However, we saw even the use of suchmeans
to attract people failed.

From August 22-September 22, the women participated in the
armed demonstrations as the main forces, following the given
guidelines. By that time, many operational armed forces had been
arrested. Therefore, the women were to be the forces protecting
the armed demonstrations. In this way, they got them to
extensively participate in the demonstrations. Moreover, military
tactics given in connection with the demonstrations, were carried
‘out by them and other forces who were taking part along the route
of the demonstrations. It is necessary to mention the military
approaches of the Organization connected to the armed
demonstrations here.

In general, the hypocrites’ organizational procedures,
concerning the riots and armed demonstrations of August 22-
September22,includedattacks against government centers,printing
houses,etc They were also supposed to attack the military centers
such as IRGC,Basij, Comiteh etc.,in case of people’s congregation
during the demonstrations. In the meantime, the routes of the
demonstrations had to be thoroughly checked and identified. The
shops and homes of the hezbullahis had also to be identified and
set on fire. Order was also given to assassinate the hezbullahiforces
throughout the route. In other words, any obstruction to the
demonstration had to be dealt with by the armed elements so that
it would proceed without hindrance.

I have arranged «a balance sheet» regarding the armed
demonstrations performed in August 22-September 22 from the
reports received by some members and followers who had taken
part in these demonstrations. I should mention that because no
popular forces had joined these demonstrations I omitted to
mention that the axis of the forces were those who had joined the

demonstrations.
It 1s necessary to mention that all the armed elements of the

demonstrations were composed of the Relations and Operational
forces. The Relations forces were armed with pistols, grenades,
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molotov cocktails, hand grenades and, in some cases,G-3rifles.
The weapons were to be carried by lorries or carts, to be used on
the route of the marches. The Operational forces, too, who were to
join the marches in cars, were armed with heavy and light weapons
such as machine guns, pistols, grenades, and G-3rifles. |

The demonstrations in general, were to be led by a sister
female member. She was supposed to throw a molotov cocktalil,
set fire to tires, shoot, shout slogans, etc to start
the demonstrations. Some other groups who had taken part in the
demonstrations were to perform their predetermined tasks such as
setting buses on fire and throwing molotov cocktailstodeclare the
commencement of the demonstrations. The demonstrators were
expecting the people’s extensive participation in these
demonstrations. But we saw the result. A group of these
demonstrators were either wounded or got killed right then and
there or some were arrested while escaping. Now I am going to
read you the above mentioned report (or actually the balance
sheet).

. Type of demonstration: Armed. Location: Gorgan
Avenue. Number of participants: 30 individuals from the
Relations forces of the hypocrites. But the operational forces
arrived late at the beginning of the demonstration. Duration:
2 minutes. Number of arrests: About 25 individuals. Outcome of
the demonstration: Setting a tire on fire in the middle of the street;
the demonstration was finally terminated by the people’s
resistance and confrontation.

2- Type of demonstration: Armed. Location:Tehran Nowh
avenue, Simetri. Number of participants: 25 individuals from the
Relations forces and one operational unit. Duration: 15 minutes
(It shows that when the operational forces were not present,
demonstrations lasted 2 minutes, but in this case, it lasted 15
minutes because of the operational forces’ presence. Outcome: 10
organizational members were killed or arrested; one bus was
burned, one tire was set ablaze in the middle of thestreet and a
grenade was thrown at the office of the Islamic Republic Party,
shattering its windows. Ultimately, the armed demonstration
ended with the people’s resistance and confrontation.

3- Type of demonstration: Armed. Location: Kamali avenue,
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Makshous street (which was the so-called liberated region by the
Organization). Number of participants: 3 operational units and
about 40 from the Relations forces. Duration: 10 minutes and 10to
15 minutes of an armed outbreak. Outcome: The immediate
closure of shops, the burning of several tires in the middle of the
street, injury toafemale participant by her own molotov cocktail,
death of some operational forces, the firing of some bullets. At
the end, the demonstration was stopped by the people’s resistance

and confrontation.
4- Type of demonstration: Armed. Location: Vali- Asr

avenue. Number of participants: 40 individuals from the Relations
forces and two operational units. Duration: 8 minutes. Qutcome:
12 individuals of the Organizational forces were arrested or killed,
a grenade was thrown in the middle of the street, two buses were set
on fire, and 20 ordinary, innocent persons were martyred or
wounded, due to the crowdedness of the area and the people’s
resistance against the organizational forces. Ultimately, the armed
demonstration was impeded by the people.

5- Type of demonstration: Armed. Location: Azarbaijan
avenue. Number of participants: 60 individuals from the Relations
forces, along with several operational units. Duration: 3-4
minutes. Outcome: 35% of the organizational forces were arrested
or killed, two individuals amongst the people’s forces were
martyred. This demonstration was also stopped by the people’s
counter- offensives.

6- Type of demonstration: Armed. Location: Behboudi
avenue. Number of participants: 50-60 individuals from the
Relations forces, together with 6-8 operational units. (The further
we go, the more operational forces are involved, and the less the
efficiency of the demonstrations)- Duration: 10 minutes, and
about half an hour outbreak of armed confrontation. Outcome:
arrests of 35% of the organizational forces, the throwing of two
molotov cocktails at two banks and the breaking of the windows of
some shops. Ultimately, the armed demonstration was obstructed
by the people’s resistance.

7- Type of demonstration: Armed. Location: Sina avenue,
Makhsous ave, (again, a so called liberated region). Number of
participants: 2 operational units, and about 30-40 individuals from
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the Relations forces. Duration: 5 to 10 minutes. Outcome: The
burning of a tire in the middle of the street, the throwing of two
molotov cocktails and the arrest of about 30% of the
organizational forces. Meanwhile, the participant forces escaped,
leaving their cocktails in the middle of the street or by water
channels. As a result of the resistance of the hezbullahis, the
participants left the scene.

8- Type of demonstration: Armed. Location: Behboudi
avenue. Number of participants: Not exactly clear, but something
between 40 to 50 individuals from the Relations forces andseveral
operational units. Duration: 5 minutes. Outcome: Shooting by
the organizational forces with pistols and G-3 rifles towards the
people, in which the number of those martyred was not known,
destruction of an operational unit (the Street Operation Team),
the death of 4 individuals from the organizational forces, and the
arrest of a large number of members. Only 2 individuals joined the
demonstration according to the reports given by some followers.
It is not clear whether or not these two individuals had been
amongst those who had cut themselves off from the hypocrites
previously.

9- Type of demonstration: Armed. Location: Vali- Asr
avenue. Number of participants: 4 operational units and 40
individuals from the Relations forces. Duration: 15 minutes,
Outcome: burning of two buses, the throwing of molotov cocktails
at gas stations, the burning of several tires in the middle of the
street. Twenty Organization members were arrested. This
demonstration was counted as the biggest armed demonstration in
the month of August 22- September 22.

10- Type of demonstration: Riot. Location: Behboudi
avenue. Number of participants: 12. Duration: 10 minutes.
Outcome: The throwing of one molotov cocktail at a greengrocer’s
shop and setting it on fire. Ultimately, those 12 individuals were
forced to escape as a result of the people’s fury.

This report was prepared on the basis of the riots and armed
demonstrations of August 22- September 22. I should add, in the
meantime, as our brother Valliullah Safavi has mentioned, the
demonstrations occurred generally in crowded areas (the
Organization had given an analysis of the people’s involvement in



117

‘ . . 0 . L h S i
1!,1,"(/7}..‘_,@_”;4@!'3;,:_:# U\ e > :__:u.-s,_,:,!)‘# I
J P s '

"-*u’c.'_c-‘-/ ;/;Julﬂd'ﬂ#.u = U:'I,,r‘ t_fjf ﬂ ""pl-" ‘:’w._-l»
) Pt

rilSimep 2t 3/ ’“‘"' ; % 7" 77"* dﬂ“‘)"‘-"

o] &” W oks £
_1 c)/v-*/‘--'r*'—'“""d'”' AL

UL.’“U‘N éh/d; ~Y r“"‘"-"/"”

| )b/c.r"' w»»,»«wr““"'-‘"")"w’ \
yé % C/DU/_,\_JCJJ"J M”M'lda;,m
wu.,wbw i stedey """"""

b vy / . ,J/J'Ju/rdu) ‘ : 6(0

fu,u’-v'

Document.No(13)

- B



118

such demonstrations so that they would be killed and martyred by
an automatic confrontation with the regime and thereby turning
them against it). But we noticed the consequences of this
misconception in the demonstrations on Vali-Asr avenue. Ten to
twelve people were either martyred or wounded. The result was
that the Organization could not benefit from such felones.

The Atmosphere of Deceit:
Furthermore, the felonies and murders committed by the

Organization were definitely directed towards achieving the goals
of imperialism. The Organization started, as to save its ‘neck’ once
again, spreading false rumors and resorting to distortions (to claim
the attention of the public). They pretended tobeinnocentandurged
their followers to be more confident so that they could execute their
inauspicious deeds and objectives. When the organizational forces
encountered problems, they made use of extremely unfair
propaganda tojustifyandsolvethemandfarther,theydistortedfacts
toconceal their crimes.

For instance, the Organization had issued a manifesto
mentioning that I was killed under torture. Some strong
operational units had also been re-arranged and which had
apparently performed a number of successful operations.
(Document no. 13) Its report is as follows: «The operations of the
martyred Mujahhid, Parwin Partowi, a combatant who was
martyred by (so and so) executioners after being tortured by them.»
The report is now here; even the brother who had performed the
operations is present. He himself is going to explain those events for
you.

THE PSEUDO COUP D’ETAT OF

SEPTEMBER 27, 1981

Valliullah Safavi:

With thanks to our sister, I will continue to discuss the
mentioned report. As mentioned in the report, the duration of
such demonstrations was from 2 to 15 minutes. Taking the police
and security forces into consideration at that time, there was no
possibility of their immediate presence on the scene, and the only
forces who could counter the riots and demonstrations were the
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masses. During the September 27th demonstration, it was clearly
observed how people fiercely confronted the demonstrators.

' Following the demonstrations of the month of August 22nd-
September 22, the hypocrites were planning to arrange their so-
called great, all-out demonstration, similar to that of June 20th. In
that connection, a number of operational units were formed. They
also rehearsed some operations, so that they would be quite ready
for the promised day. The demonstrations were performed on
September27th. All the hypocrites’ forces, whether executive or
operational, were supposed to enter the scene on that day and
apparently overthrow the dominant regime by attacking the
government and military centers. The analyses made by the
- hypocrites on September 27th, were approximately the same as
those presented during the August 22-September22nd-
demonstrations. They declared that the social circumstances were
similar to those of February 11th. They boasted they could end the
atmosphere of fear after the demonstrationsof August 22nd-
September 22 and thereby make the people enter the scene. Here, I
am going to read the military directives given to the operational
units in connection with the demonstrations. They had ordered to
indiscriminately machinegun anyone who would be an obstacle to
the demonstrations. Then the forces had to resist till the end,
without being permitted to retreat. In this connection, the ways
and means of decamping were not calculated for the operational
forces. The persons in charge had mentioned that it was not
necessary to arrange meetings with the forces after the
demonstrations. When the operational forces asked: «If we
remained alive and decided to return, where could we contact and
find you? They would instruct us to come to the Radio and
Television Corporation.

The plan for the demonstrations was organized in the
following way: 20 to 30 armed operational units from the eastern,
western, central and southern areas would gather at Vali- Asr,
Taleghani, Inghelab and Jomhuri avenues. They would also close
all the ways in and out of the streets. Then a large group from the
Relations forces would enter the street to start the demonstrations,
or 1n other words, to start the riots in those areas. They had also
surmised: «If the operational forces could withstand for about two

L
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hours, we would succeed, since the popular forces would join us
and the members would be rousedagain. In spite of a 3-hour
duration while performing the demonstration, from 10:30 a.m till
1:30 p.m., that is, one hour more than what was anticipated by the
hypocrites, there was no trace of the people joining them. The only
result was an overall murder of the executive and operational
forces on that day. These demonstrations too, ended with the
resistance of the people and in the defeat of the Organization’s
forces during which a group of innocent people were also
martyred. We are here going to ask a brother member who has
been directly taking part in the demonstrations of September 27,
1981, to briefly recount some of its important incidents.

A DESCRIPTION OF THE CHAOS AND
CLASHES

Afshin Baradaran Qasemi:
I was in charge of a military unit which embarked on the slaughter

of September 27th. As I was one of those who had directly participated
in the slaughter, I am going to talk about some of the events on that day,
comparing them with the lines of the Organization to expose its
visage.

First of all, the demonstrations of September 27th were supposed to
take place on the first day of the same (Persian) month. In other words,
all the forces got ready to start the demonstrations on the first day of the
month. The night before, it was announced on the Radio and TV that
there was going to be a march on September 23rd by the students on the
occasion of the schools’ opening, through the invitation of Ayatollah
Montazeri. For this reason, the Organization’s demonstrations were
cancelled. The next day, when we were attending to our organizational
duties, they said, «Well, we could afford to stage demonstrations today
and machine-gun the students on the streets.»

We should mention Hassan Sarkhosh here, over whom the
Organization propagated a lot after his murder. They printed his
portrait aiming at establishing unity in his name. Sarkhosh had fired
bullets on students participating in the demonstrations, using a machine-
gun in several cases, and escaping afterwards. However, the forces had
hearty breakfasts on that day. (Please note,when the soldiers were going
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to attack in the battlefronts, they would start by saying prayers, but the
hypocrites started by having a complete breakfast.)I'hey thén joined the
demonstrations. In the beginning, all the forces got into cars.
Everything was normal on the streets, till we parked the cars across the
road and got out. Then we started shootin goverhead. The Organization
had ordered: «You are not supposed to take part in the demonstrations
at all. Just go on shooting. Then some million people would come and
join you.» We too, expected one million people to come and take our
hands. But such wishful thinking was not realized. We were on
Taleghani street (the former Takht-e- Jamshid avenue). The street was
thoroughly empty. We were there alone with some automobiles that
were scattered on the street.

| Another point to be mentioned is that there were only 10
individuals amongst the forces participating in the demonstrations
on the street, and none of us were trained in military tactics. We
could use weapons, and the triggers were quite a common sight
and known to us. But we were confused. I remember exactly how
some of us shouted: «Something has moved on the opposite side».
We then opened fire towards all the corners of the street. There
was also the possibility of having shot some people.

It was a skirmish and no demonstration actually started.
Since there were no obstacles, and all the cars had left, one of the
unit members went towards a bus to set it on fire, right in the early
hours when the cars and people had left the scene. The bus driver
locked thedoor, but the invaderforced the dooropen. Heenteredthe
bus and started threatening the passengers to get off. That led to a
clash. I am not sure whether he opened fire while being in the bus or
not. Iwasnotwatchinghimcarefully. Inthemeantime, thebusdriver
repeatedly told him that he would not give up the bus, that he was
responsible for it. Finally, the passengers got off after being
threatened. Thestreets were quiteempty. Thenthe same mangotoff
from the bus, while the driver locked the door, jumped out and ran
away- The bus door was locked, so they could not set it on fire.

There was another case on the same day when the conflicts
were ensuing. One of the Hezbulla members came forward all of a
sudden and told them: «Deliver the weapons. See what your
leaders are doing. Consider your present situation. They have
escaped to France sitting there comfortably, but you are here.» As
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he was talking, he came closer (I do not suppose he was armed).
They then shot him and he was martyred.

Those who had gone to Taleghani avenue afterwards, knew
that there were 2 or 3 hotels which have been confiscated from the
time of the Shah. At present, the war refugees are residing there.
The slogans: «Down with the hypocrites» or «The hypocrites
should be executed», and others were shouted and the hypocrites

started shooting at the building.
A similar incident too, had occurred on Amirakram avenue.

A military unit in the south was in charge of the September 27th
operations in different parts of Tehran. The unit commander was
one avbout whom the Organization had propagated (he had an
interview before getting executed, and his name was Shirzad). This
group was supposed to go to the gathering crowd after the
demonstrations, shout slogans against the hypocrites in cars and
say: «We are the hezbullahis and Comiteh guards. Right now a
crew from the Radio and Television would come here to take films.
You people stay here till they come.» Then, at the same time, when
the crowds would demonstrate and shout slogans, they would
keep away and the commander would order to open fire, and
shoot at the people. A number of people were martyred.
Contrary to the statements of the Organization, there were
neither any trace of a multitude of millions nor did we achieve
any gain in that connection. Moreover, though we were retreating,
as mentioned by our brother, we knew that there was no crossroad
on Taleghani avenue from Vali-Asr to the Hafez bridge except
Bandar Anzali street (on which there were some clashes), through
which we could escape. There was no way out. We were just in the
middle of the street, and could do nothing. We decided to seek
refuge in one of the houses there. We rang the bells of several
houses, but nobody opened. At last, with our pistols, we forced
one door open to hide, but we did not succeed and were arrested.
Another interesting point was that at the time of our arrest,
when we were about to be transferred to prison, people had
gathered on Taleghani avenue, saying: «Musavi Tabrizi has
announced that those who participated in the armed
demonstrations should be executed. We will stand here. All of
them have to be executed.» As I noticed, even the Comiteh guards
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were forced to shoot in the air so that they could pass us through
the crowd and transfer us to the prison. I hope this short speech
might clarify some facts about that day. It also makes obvious the
false analyses presented by the Organization. Presently our
brother will explain more about this matter.

AN ANALYSIS OF THE DEFEAT OF THE

SEPTEMBER 27TH SURGE
Valiullah Safavi:

I thank our brother. Terms such as ‘popular support’ will be
noted and similarly we shall consider the hypocrites’
confrontation with the people.

After the riots and more crimes added to former ones, the
hypocrites’ analysis was sent to us by the general military
commander of the Social Division, Majid Igbal. Our experience in
the demonstrations of September27th made it clear that we could
not revolt at present, through armed demonstrations. You see how
they shed the blood of a lot of people and denied it so easily. These
events were justified in such a way that it was not clear whose
responsibility for this bloodshed was.

In the end, we are going to point out Rajavi’s statements in his
analysis. The exact analysis, quoted by the publication of the
Organization, issue no. 50, page 43, in connection with the
September 27th demonstrations, runs as follows:
«Not withstanding the clear trends of the period after June 20th, the
same pattern of the Shah’s overthrow cannot at least be repeated
under such circumstances. It was again tested and proved.» We
notice that with such analyses and attitudes,they ‘murdered
innocent people on September 27th merely for the sake of checking
a result which was definite and clear before it happened.

Ishall talk about the Military Sectorin the followingsession.

Abul Qasim Ithna Ashari:

Yes, after performing such terroristic operations, and after
their concoctions and conspiracies were neutralized, the
hypocrites presented an analysis in order to convince their forces
that the revolution is like a lock, and all sorts of keys should be
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tried to open it: conspiracies, pretense at innocence by using the
name of Ayatullah Taleghani, bludgeoning, and martyring the
leaders of the people, preparing apparently popular
demonstrations, armed marches, peaceful marches, opening fire
onordinary people,etc.

Inthe nextsession,wewillshowallthe‘keys’usedbythiscounter
revolutionary current in order to open the so-called door of the
revolution, orinfact,thedoorsand ways of reliance on imperialism.
But they shall not succeed. Another series of such terroristic
operations will be discussed in the next session.



FOURTH SESSION
POSITIONS AND OPERATIONS AFTER
JUNE 20th 1981
THE MILITARY SECTOR—ASSASSINATING
THE MASSES.

AN INTRODUCTION
In the Name of God, the Merciful, the
Compassionate

May God protect us all against satan’s guiles. «The day when a
person sees his good and bad deeds before his own eyes and wishes
that there were great distances between him and his deeds and that he
had never done those deeds.»

Abul Qasim Ithna Ashari:

Praise be to the great Leader of the Revolution and the
Founder of the Islamic Republic of Iran, Imam Khomeini, and
confessing to the sins before the great Ummah of Islam, saluting
the warriors and combatants at the warfronts of truth against
falsehood, and in memory of all those who had attained
martyrdom in the way of God, resulting in close proximity to Him,
we begin the fourth session of the debates.

In the third session, we raised questions concerning the
analyses and lines of the terroristic-hypocritical Organization and
three people present in that session answered some of them. In this
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session, God willing, before proceeding with the questions of the
last session, I would like to explain some of the issues which were

not elaborated upon then.
Due to the time factor, while talking about the encounters and

the terrorist’s activities, we do not read in detail each of the
questions which we receive here. In fact, some of the questions are
repeats and therefore, due to limited time, we shall be touching
only upon the main points of the questions. Further, we have not
as yet brought forward questions about the ‘engineering’ activities,
that is, the tortures inflicted by the hypocrites’ Organization, as
raised by the following two persons, Asdaqi or similar ones by
Ahmadzadeh, as we intend to express these in the session when

these brothers themselves shall be present and supposed to speak.
Thus we leave these questions for a further session. Now I ask our
brother, Husain Sheikh Alhukama, responsible for and
commander of the military for the entire eastern section to say
what he had wanted to, about the questions which have been

asked.

TERRORISTIC LINES AND OPERATIONS
—ASSASSINATING THE PEOPLE

Husain Sheikh Alhukama:

Praise be to the Imam of the Ummah and the great Leader of
the Revolution, and the Ummah which nurtures martyrs and the
brave Iranian forces, and salutations to the martyrs of the Islamic
Revolution of Iran in the war of truth against falsehood.

The subject of this discussion will be a live, documented one,
with witnesses and proofs, just as has been done in the previous
session. It consists firstly of my presence as the one responsible for
the military command of the entire eastern region. Secondly, of the
presence of military personnel including heads of units,
commanders and active members. Thirdly, of the bulletins and
documents from within the Organization of the hypocrites which
were obtained from the team houses and also publications from
outside the country which were printed with the support of the
imperialists. With such evidences, the hypocrites can never deny
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their continuous anti-people and anti-Islamic actmtles and their
Machiavellian strategies.

- In brief, so as to wipe out the slightest doubt as to the
hypocrites (a group which still comprises idealists) being for the
masses, with these documents, living witnesses and our own direct
presence here as executors of their lines, we intend to stress the fact
that they were definitely anti-people and anti-Islam.

In the discussions of the third session, the lines, analyses and
activities of the hypocrites and their armed demonstrations and
activities on June 20th, June 28th, August 30th, military, and
September 27th were made clear. We now turn to clarifying the
terrorists’ attacks after June 20th, in particular, the terrorists’
‘activities, and their fickle killings. At the end, we will consider the
propagative techniques of the terrorist unit of the Organization.

OUTCOME OF TERRORISTIC OPERATIONS
UP TO SEPTEMBER 27th

To begin with, to clarify what I will be saying about the
outcome of the military-terrorist activities between June 20th and
September 27th, we have to briefly see to what extent the principal
objective, which was to destroy the foundation of the Islamic
Republic was realized between June 20th and September 27th, and
also to what extent were they able to implement their military-
terrorism.

We will begin by mentioning the results of the analyses given
by the Organization of these four months which were followed by
the defeat of the September 27th demonstration. After September
27th, they claimed that their goal after June 20th was to draw the
social elements, that is, those whom the Organization had in mind,
to the scene. In relation to this, they said that by throwing molotov
cocktails, grenades and undertaking terrorist activities, «the
people would come to us and consequently join the scene.» As an
example, during the armed demonstration of August 30th, they
affirmed that social conditions were ripe for a revolution.

After the failure of the August 30th armed demonstration,
they planned the demonstration of September 27th, where they
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directly spoke of overthrowing the Islamic Republic.

- Throughout their moves, the military-terroristic targets were
important government centers like the Comitehs, the Parliament
and Jamaran. But the leaders of the Organizaiton, in an attempt to
Justify their acts, started a propagation campaign abroad arguing:
«This is not what our aim had been. We did not want to make a
coup d’etat. It was in fact due to pressure from the lower ranks of
our Organization and military pressure from the Islamic Republic
that we were compelled to act thus.

LINE FOR A MOMENTARY OVERTHROW

Below, I quote the exact words of traitor Rajavi from a
magazme to make my point clear: «The beginning months of the
attacks led many into believing in a sudden overthrow of the
regime, or at least into believing that there was a high probability
to its fall. Of course, the Organization did not initiate terrorism
intentionally or systematically. To a greater extent, it stemmed
from the beginning blows and strategic attacks, though we did not
prevent its spread, nor did we abstain from fanning the flames.»

Rajavi must be asked if the lower ranks of the Organization
also forced the events of June 20th, August 30th and the armed
~demonstration of September 27th, which all had a military-
terroristic goal, that is, the momentary coup d’etat against the
Islamic Republic. Was the theory behind this movement at this
stage In the hands of those in the lower ranks? All those who
participated in the demonstration know the answer. The
guidelines and analyses came directly from the leaders of this group
and clearly reveal the views and insights of this current.Were you not
those who said on June 20th, «Go and get the Comitehs, the
Parliament, and Jamaran. Our next contact will be through the
radio-television...»

This new analysis of the Organization in reality is shown in a
hypocritical way outside the country as far as traitor Rajavi is
concerned. It presents him as being oppressed. It was such that
whenever he was defeated, he would say: «Our goal in this
operation was something else», or «The lower ranks imposed these
acts upon us». But here I would like to mention that throughout
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the time I was commander of the military central and eastern
student Sectors and my last duty, where I was responsible for the
military operations of this entire section, in each and every
operation, the Organization’s sole goal was to implement terrorist
activities in a bid to destroy the Islamic Republic by a sudden coup.

So, careful examination will reveal that this issue as to ‘how
the Islamic Republic would be destroved, «does not matter to us.»
They would say « We are an alternative force insociety. We are the
only group that can establish a new system when this one falls.»
That is, it was not important whether a coup d’etat took place
against this regime or whether one was initiated by America or
anti-revolutionaries within the country. What mattered most was
this regime’s fall. They even said that they were ready for a take-
over after the coup d’etat.

We see that how until 27th September, all the military-
terroristic plans of the hypocrites failed to work out. Again, they
utterly failed to benefit from those social elements whom they
wanted dragooned to the streets. They spoke of «this potential
revolutionary spirit, lying dormant within these people and which
finally will have to manifest itself in the streets. Let us exploit this
potential spirit which must and will finally make itself
manifested». The result was that the hypocrites were defeated here
as well. Once again, the hypocrites were rejected by one and all.

The ensuing discussions like those before, will reveal how in
reality, the hypocrites avenged themselves for having failed in their
plans on the masses, questioning them thus: «Why did you not
come on the scene? Why did you support the system of the Islamic
Republic? Why did you rise up against the Organization?».

Here I quote the exact words of one of the responsible leaders,
high up in the ranks of the Students’ Sector, about events after the
armed August demonstration. Fazil Muslihati, a member of the
Central Committee of the Organization pointedly states: «We gave
all this blood. They did not even come for one second to support
our demonstration. You keep saying ‘the people’. What people?
They don’t understand anything. Who are we spilling blood for?»

Of course, once again, the hypocrites might argue that this
was not their objective and that they did not utter any such thing in
their meeting. If we assume this to be true, at least that this is what



131

the heads of the hypocrites thought of the people, we must clearly
state that this was the view of Rajavi, Khiabani and in general, the
" remaining forces. At the end of our discussion, we will see how this
view or attitude culminated in the killing of common people and
how such murders were made to look as heroic deeds. Now, this
part of our discussion will comprise the terrorists’ acts and their
murders of people from June 20th onwards. In their analysis of the
June 20th movement, the hypocrites said that this terroristic
atmosphere can be completely broken through, if the rank and file
were induced to join them. After that, they gave guidelines for the
throwing of molotov cocktails and hand grenades at the hezbullahi
. centers, and other revolutionary organs in a bid to break through

"+ the atmosphere and change the environment.

They clearly stated that these molotov cocktails and hand
grenades had to be thrown at those supporting the Islamic
Republic. Now to give a better idea as to whom these molotov
cocktails and hand grenades were to be targetted at, and what the
crime of these people was, I invite you to hear the words of Sohrab
Sohrabi, one of the military commanders of the southern Sector
who was a direct participant in these events.

HOMES, STORES, TARGETS OF MOLOTOV
COCKTAILS AND GRENADES

Shorab Sohrabi:

He said, ‘Oh my Lord; Expand my breast for me.” The Holy
Quran, (20:25)

Being a direct participant in these activities and following
orders given from above, I will mention two particular events, one
of which was the throwing of a molotov cocktail at a house in
Maidan-i-Ghar.

This was because the owner was a hezbullah who co-operated
with the revolutionary institutions. At 6:55 a.m, we motorcycled to
that area and threw the molotov cocktail. The window and doors
caught on fire and we disappeared from the scene on the
motorcycle. Another case was the throwing of a hand grenade ata
chandlier store on Hafez street. The reason wasthat the ownerwasa
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hezbullah and one who cooperated with the regime and reported
on the activities of the Organization. But when we got there, we
saw that there were a great deal of people around. It was 2 p.m, a
time when there should have been nobody around. Seeing this, we
reasoned that it was very likely that one of them may be injured or
martyred. Therefore we returned. But on reporting this to the
commander, he became very wild and said: «Go back. It does not
matter if four people are killed. This is no problem. Let them also
be killed in the way of the Revolution. It’s no problem». We
returned and threw the hand grenade at the chandlier store. Four
people in there were martyred. It was not at all clear who was the
owner and who was the customer. A 35 year old individual and
three other persons were there as well. As one who participated in
these acts, which were dictated by those above me in the
Organization in order to strengthen imperialism, I am really
regretful and I ask the Imam and the nation which nurtures
martyrs to forgive me.

«WE WILL SOLVE THE CONTRADICTION
BY MASS EXECUTION!»

Husain Sheikh Alhukama:

As these two terrorist acts clearly reveal, the age, crime or
appearance of the worker or the chandlier seller did not matter.
The sole reason for his killing was his being a hezbullah . Orders
were given by those in the higher echelon of the Organization and
we blindly implemented them by throwing molotov cocktails and
destroying whatever the poor, suffering worker had gained and
collected during a life-time of work or by killing the chandlier
seller for being a hezbullahi and three others who were his
customers. Why were they killed? Once again the leaders of the
hypocrites may say: «These were not our guidelines. These acts
were undertaken by the military». But we turn your attention to a
hand written document, «Teaching Military Activities», comiﬂg
from higher ranking members of the Organization.

The first part of this brochure, deals with special training to
military forces: «The person responsible for the firing (that is, the
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person who has a Uzi gun should stand before the store, as
quickly as possible, remove the Uzi out from the bag and
immediately upon entering the store, shoot down all the people
there. After executing them, go forward and give a final shot...» In
the second part, it says: «If in the meantime a ‘phalangic’ crowd
(by which they meant a hezbullahi crowd, though these
hezbullahis were not phalangists) is seen, it is better if you machine
gun them. It is even better if you wait for a second until the crowd
gathers momentum. That is, wait for a second until people come to
see what has happened. Then get on your motorcycle and retreat as
planned before. |

Or 1n the last part: «The person responsible for the fire must,
upon entering the store, execute all the persons inside without
exception, unless he is a customer for sure: but in case of doubt, the
problem 1s solved by a collective execution.»

FACTORS LEADING TO FEAR AND TERROR

Note what their attitude to the customers is. Please forgive
me, but I must here use their exact words: «A customer be damned
if he shops in a phalangist’s shop. Thus all the people, whether it be
those who keep pictures of the Imam or the arm of the Islamic
Republic, whether hezbullahis or followers of the Islamic Republic
or others who think differently, must be assassinated»

This was the line of the hypocrites: «What matters most is the
operation» and «what prevents the act of terrorism must be done
away with.»

The terrorist line encouraged in this quotation is the same as
the one given in a booklet of theirs: «Our aim behind this terrorism
is to establish fear and terror in the hearts of those who support the
Islamic Republic so that they desert this regime and join us. We
want to break through this atmosphere of fear and terror and
whoever does not learn a lesson, this will be his fate.»

We should ask them who started this atmosphere of fear and
terror which they want to break through and prepare the people
for the Revolution? Was it not the results of your so-called
political-military operations? In reality, was it not the objective of
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the Organization itself to create fear and terror in the hearts of the

hezbullahs so that they would stop supporting the regime?
Elsewhere you say: « We must break through this atmosphere

of fear and terror which we see...» This also met with defeat. Not
only did these wanton and anti-human acts fail to encourage the
hezbullahis to desert, rather, it was these very armed and anti-
human acts which strengthened their will to persevere against the

terrorists.

At any rate, the hypocrites’ military and terrorist moves of
September 27th were total failures since their assassinations of the
common people and their throwing of molotov cocktails and hand
grenades, brought results opposite to what they expected. As
September 27th had been announced as the day of the defeat of the
Islamic Republic, this failing, a new line was adopted.

«Because our past blows have inflicted considerable damage
upon the regime, (June 20th to September 27th), and as it has been
weakened to a certain extent, thus, in this phase, we must
assassinate anyone who supports the regime for they are the pillars
and roots of the regime.» In other words, according to the
hypocrites, these people were the pillars and roots of the Islamic
Republic and therefore they must be done away with. According to
them, «They are not more than 10-15% of the people.» They said:
«It 1s by the assassination of the pillars and roots, who are
supporters of the Islamic Republic, that we will be able to plan a
long term program.» After September 27th, the Organization
directed all energy towards the assassination of the common
people. There was no longer any mention made of armed
demonstrations or throwing of molotov cocktails.

Now we present a few examples of these mercenary acts, that
1s, the killing of ordinary people in this phase, so that it becomes
clear who are the supporters of the Islamic Republic. We ask
Abbas Sahrai, one of the heads of the eastern operational unit to
elaborate.
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ASSASSINATING THE HEZBULLAH
UMMAH AFTER GATHERING INFORMATION

Abbas Sahrai:

[ am Abbas Sahrai, the head of the operational unit of the
east. Just as our brother has explained, the military line and the
reason for its failure after June 20th and before September 27th
and even after September 27th, and September 27th itself, becomes
clear. It was because the atmosphere of fear and terror was not
sufficiently ‘broken through’. Thus, to the maximum extent, blows
- must be struck at the military base of the system and so-called ‘line
to free the area’ and orders given for the assassination of the
hezbullahs , revolutionary guards and members of the Comitehs.
The reconaissance that followed was directly related to the
military and must be worked on, studied and finally implemented.
But guidelines came from the central cadre of the Organization. Of
course there are many issues and time is limited. I can only give a
few examples.

The first assassination was that of Muhammad Mogaddam in
December 1981 by Seyyid Muhammad Uttardi. Three of the boys
(I was one of them), in a previously stolen car, following the
information we had gathered went to Amirabad-Fatemi street
where was located the dried fruits store belonging to Mogaddam;
for an attack upon the latter. We went there and after entering the
store, we fired. When Muhammad Mogaddam was martyred, we
got into the car and drove away. We then deserted the car.

The second instance is the assassination of Haj Rezai in
February 1982. The events were as follows: At 9 a.m. I,
accompanied by one of the boys, having gathered information
about him, went to his store in a previously stolen car. When we
reached there, we entered the store. While one of the boys kept the
car running, another one entered and at the first opportunity, he
fired shots and came out. It was a household goods store. Haj
Rezai was about 50 years old. The operation took place in
Narmak. When we left the store, we got into the car and drove
towards the south, eventually abandoning the car. This then was

the martyrdom of Sheikh Haj Rezai.
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The third instance was the assassination of Qiyasi on Zanjan-
Tus street at 8:30 a.m., in March 1981, by the unit of Saeed Ghayur
Najafabadi. With previously gathered information, the boys went
there and when he was opening up his store, they fired shots and
left. His store sold building materials. He was 50-55 years old.

The final case is the assassination of Rajavi at Meqdad-Piruzi
street in May, 1981 by the unit of Abul Ghassim Haji Aliat 10 a.m.
In this crime, I and one of the boys participated. Having previously
stolen a car, we proceeded there. One of the boys got out and went
forward. While asking a question from that person, he fired. He
quickly returned to the car and we left. The store sold household
goods, etc. The martyred was 50-55 years old.

These examples show how «to strike a blow against the body
of the Islamic Republic». I will end here and continue later.

JUSTIFYING THE OPERATIONS

Husain Sheikh Alhukama:

With the four examples given by Abbas Sahrai, you see that
the ‘body’ of the Islamic Republic consisted of these people. They
were small merchants who sold household goods, building
materials, etc. The usage of the term ‘the body of the system’ in
relation to these people by members of the Organization was such
that these assassinations to them, seemed to be legal acts and under
the reasoning that so and so informed on so and so, etc. the
motives and justifications for these ferroristic acts were set. The
examples given are all documented.

For instance, the operational unit under Muhammad
Attarudi has ‘Shirin Kitabchi’ as code name (because Shirin
Kitabchi was said to have been killed while she was in fact still
alive). Document No.(15)

The assassination of Haj Rezai in Narmak was disclosed in
the Organization’s bulletin for members of the Organization so
they could read about it and be motivated to continue. As you all
know, in this brochure, words like ‘spy’ and ‘informer’ were

recurrent.
With the effective killing of Musa Khiabani by the brave
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nation of Iran on February 8, 1981 the Organization panicked,
(losing the second person in charge of the hypocrites’
Organization). They said, «The killing of Khiabaniendangered the
existence of the Organization?», the sentence ending by a question
mark. «If until yesterday the military movements were aimed at a
long term arising of the people and at inducing them to join us, the
only thing to do after this was to fill Musa Khiabanr’s place and
continue operations in such a way that the people keep on talking
about us and thus we can show that the Organization still exists.»

In the final guideline, it is stated that the operations must
continue and blows must be continuously struck, particularly at
the ‘body’ of the Islamic Republic. It is further stressed that these
acts and assassinations must be such that they encourage a certain

reaction from the people.

«TERRORISTIC ACTS MUST ENCOURAGE A
SOCIAL REACTION»

The above examples reveal the vicious acts committed by the
hypocrites, aiming at impressing upon the society that the
Organization was very much alive and at encouraging the people
to react. We should note that these plans and others to be
mentioned later, were both for the previous phase as well as for this
phase. However, with Khiabani’s death, the Organization’s
leaders were being questioned by its forces and those who
supported it. This was the line which had to be given topmost
priority.

Following Khiabani’s death, there came the event of May 2nd
when 50-60 members from the high echelon of the Organization
were either killed or arrested. This blow proved so heavy to the
hypocrites, that thereon, they discarded all humanity and made
their criminal essence fully manifest, confirming once and for all,
their satanical nature.

LINES TO BE FOLLOWED BY THE FORCES

We have summarized some of these moves and terroristic

i e
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lines and the documents which related to these show that in reality,
the lines which we blindly executed were given to us by the heads of
the hypocrltes Of course, it must be said that the summary of one
year’s activities by Rajavi, in a part which relates to Ali Zarkash
says: «There are some security issues in relation to the military
positions which I cannot now mention here, but I will present them
In a confidential report for the inner circle of the Organization, but
you (Ali Zarkash) are duty bound to express this line for the
forces.» One wonders what that military line is that Rajavi cannot
mention.

The first terroristic line showing evil at its peak was that all the
places, stores, street sellers and cars having pictures of the Imam,

| ~ Martyr Beheshti or Martyr Ayat and, in general, any of the leaders

of the Islamic Republic together with their owners must be done
away with. In order for you to become familiar with the details of
this line, Muhammad Kalantari, the Commander of the Special
Operations Unit will elaborate on them.

REVENGE AGAINST THE MASSES FOR
SURVIVAL

Muhammad Kalantari:

I am Muhammad Kalantari, Commander of the Special
Terrorist Operations Unit of the hypocrites’ Organization.
Following the words of our brother and to confirm what has
previously been said, I will first speak about the analyses which
were continuously given to us by high-ranking members of the
Organization.

After the continuous blows suffered by the Organization (like
the May 2nd killing of Musa Khiabani), the leaders of the
hypocrites gave us directions as to how the lines of the
Organization should be implemented by its followers. Those
directions stated: «The Organization is presently in a state of
‘being and not-being’, «existence and non-existence» and its life is
endangered. It is possible that at any moment, with the slightest
blow, the remaining forces of the followers (whose number was
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very small) be lost. Thus it is necessary that every unit of two
persons search the streets and embark on at least one terrorist

operation a day».
The reason given for the continuation of this line was because

these acts caused fear and dread in the people. They were supposed
to cause them to withdraw their support for the Islamic Republic.
Thus it was arranged that the units would search the streets. These
activities were directed at houses, stores and cars bearing pictures
of all leaders of the Islamic Republic. Moreover, bearded
individuals, suspected of being hezbullahis, owners of 125
Hondas, areas and neighborhoods suspected of comings and
goings of hezbullahis, individuals suspected of collaborating with
the regime, those wheo tried to obstruct the stealing and activities of
the Organization or held stands similar to those of the hezbullahis
fell into the confine of the hypocrites’ criminal activities. Along
with this, it was said: «Any operation which takes place must also
include the setting of fire to and explosions in the area and there
must be corpses because this creates fear and dread.»

These terroristic activities which I will speak about were
undertaken for the most part, by the group which I headed. Some
of the other members are also here. Some of them have been killed.
Reports exist and as the one responsible, I am present.

The modus operandi of the unit was to search the streets,
homes, stores and cars suspected of keeping pictures of the leaders
of the Islamic Republic pictures and assassinate blindly.

The first case is that of a dry cleaners, whose worker was
attacked. This assassination took place on Dam Pezeshki street by
the Nasrullah Mahmudi Unit on the morning of August 16th. Two
persons from this group, who were under my direction (Al and
Musa), after stealing a motorcycle from that neighborhood,
searched that area and found this dry cleaners which had some
photographs of the leaders of the Islamic Republic. Having parked
the motorcycle and entered the store, Musa told the worker: «Take
down the picture of the Imam which is in the corner of the store.»
The worker, frightened by the gun which Musa held, did so
accordingly. Ali then asked him to tear down the photograph of
Martyr Ayat which was in another corner. The worker did so
promptly and the unit fired at him and martyred him. They then
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fled the area on the motorcycle. :

- Another killing is that of an old shoemaker on the cornér of
Maidan-i-Vahdat. On the morning of 18th of August, they
assassinated him, martyred him. This was committed by the same
Nasrullah Mahmudi Unit, consisting of Musa and Ali. Stealing a
motorcycle (one or two streets down from the area), they parked in
front of the store, went in and asked the owner to pull down the
pictures. They then fired at him and martyred him. But the area
being crowded they were not able to set fire to the store and had to
flee the area. +

Another case is that of a motorcycle and bicycle repair shop
on Shush street where the worker was attacked. This time, the
‘Muhammad Saeb Unit, comprised the same Musa and Ali, though
the name of the unit had been changed to Muhammad Saeb. On an
August afternoon, this unit, after stealing a motorcycle below
Shush Street, reached the store, and upon seeing that it held a
number of pictures of the leaders of the Islamic Republic, entered
it. They asked the worker to tear down the pictures of the leaders.
He obeyed. They then shot him, martyring him. When they were
about to leave, the martyred worker’s father blocked Ali’s way and
shouted for help. Ali freed himself from the grasp of the old man
by firing several shots. He got on the motorcycle and left. In this
operation, the worker was martyred and his father was severely
wounded.

Another instance was that of a carpet shop in Bazar Seyed
Ismail, owned by an old man. This operation took place in
September by the Amir Muinfard Unit. The latter, consisting of
Musa and Ali, stole a motorcycle a few streets below the store.
After parking in front of the store, Musa entered and asked the old
man sitting at the far end of the store to tear down the pictures.
They then fired at him and martyred him. After that, they left the
store, got on their motorcycle and began shouting slogans.
However, at one of the streets’ junction, the hezbullahs got Musa
and handed him over to the authorities. Alj escaped.

Such examples are plentiful. There were electrical goods
stores, grocery stores all of which suffered the same fate. However,
due to shortage of time, all the cases cannot be mentioned here.
These were some examples of the operations which the
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Organization assigned to us for the murder of owners of stores,
homes, cars, and people who kept pictures of the leaders of the
Islamic Republic.

Muhammad Tahir Teimuri:
I am Muhammad Tahir Teimuri and commander of the

Special Unit of the hypocrites. Before I start, I must point out that
the orders which came to us and which we accordingly executed,
came from the leaders or those above us in the Organization. [ will
now speak about these operations. Because of time shortage, and
because the leader, Masoud Kalantari is present here, I will not

mention all of them.
The line was to destroy the stores, homes or those cars which

had pictures of the Imam, Martyr Beheshti, Martyr Ayat, etc. The
~ profession of the owner was not important. Only assassination was
what mattered. The operations are as described below. After
stealing a motorcycle, we searched the various areas of the city.
Wherever we would come across such a store, we would park the
motorcycle and enter and martyr the storeowner. We have been
told that after the assassination, the area had to be set on fire. But
in the ensuing examples, which are plentiful, we did not succeed
(not because we were not ordered to do so by the Organization’s
heads), but because we failed to set fire to these areas.

Back to our hideout, we had to answer our superior as to why
we had not set fire to the store or why we had not burned the
corpse.

The following relates to our action on the 30th of August,
1981, when our unit, Muhammad Saeb attacked a store which kept
pictures of the leaders of the Islamic Republic in the area of
Delgusha, Behbahani Street, Ja’fari alley. One unit member, by
the name of Ali and myself, having stolen a motorcycle from Jabiri
street, began to search. Upon seeing that store, we parked the
motorcycle and entered. We asked a young man in the store aged
25 or 26, to give us certain articles. When the owner returned, we
shot him in the back. After his martyrdom, we got on the
motorcycle and fled the area.

August 31st was another instance, when the Amin Muinfard
Unit, consisting of myself and Ali, stole a motorcycle, and
searched the Narmak area, Vahab avenue. We eventually came
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across a vegetable store bearing pictures. Parking the motorcycle,
we entered. At the appropriate moment, we shot a person aged 26

or 27 and left the area.
Our next murder took place on September Ist 1981, on

Nizamabad street, Esfand alley. Ali and I, around 11:30 or 12,
after stealing a motorcycle, started searching the area. We found a
store selling cloth material and which had pictures of the leaders of
the Islamic Republic. We asked the storeowner who was outside to
go inside. We fired at him and after his assassination, we deserted
the area. They later said that the idea or principle was not the
assassination, but it was the setting of fire to the area. Fire-setting
was among our main duties. It was imperative. But fearing the
gathering crowd of hezbullahs , we would immediately flee the

area after the killing.
| There are many such examples, but because of the lack of

time, I will stop here.

JUSTIFYING THE TERRORISTIC ACTS
ABROAD

Husain Sheikh Alhukama:

These were instances of assassinations of ordinary people,
hezbullahs . T do not think it necessary to elaborate. A study of
these will reveal that the only justification for such gruesome
murders was that the owner kept pictures of Imam or the Islamic
Republic’s leaders.

Now, so as to see how they justified these crimes to their own
followers or abroad, we should see how they described them. I will
first read the exact orders that were given in the form of
declarations and bulletins and then we will turn to the publications
from outside the country. In this bulletin, Document.No(16) it is
stated: «On the evening of July 27th, the Nasrullah Mahmudi Unit
destroyed one of the agents of the Comiteh on Dam Pezeshki street
whom they accused of being anti-people. He was one of the agents
who caused fear and terror in the area and was busy conspiring
reports on the anti-revolutionaries.»

It was not clearly stated what was the actual crime of this dry
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cleaners’ worker. They would not dare tell the truth to their own
followers, less there would be people within the Organization who
would raise questions and complain. We see the same sort of
confusion in their publications abroad: «On the evening of July
27th, so and so unit, destroyed one of the informers on Dam
Pezeshki street.» Their foreign publication aimed at giving legality
to their acts and at presenting their deeds as heroic, while the
actual reason behind all these terrorist acts was simply the keeping
of pictures. In the second example, in the Narmak area as you have
heard, the ownerofa vegetable store who kept pictures in his store,
is assassinated. But in this bulletin, the martyr is presented as an
informer, a spy who collaborated with the Comitehs and was
‘active in the Evin prison.

In their bulletin, no. 58, page 7, published abroad under the
heading, «Declaration of the Muinfar Military Operational
Unit» this person is mentioned as having been a spy and an
informer and a member of the Comiteh.

Elsewhere in the bulletin relating to these events, the
assassination of a cloth material seller in Nizamabad is mentioned
and as usual, after describing their operation, his murder is
justified on ground that he kept pictures.

However in the bulletins published abroad, they so justify the
assassinations as to give their acts a legal tint. Their main
justification in all their bulletins, whether abroad or within the
country, was on grounds of co-operation, spying etc., aiming at
giving legality to their deeds. After this, it was those who attended
Friday Congregational Ritual Prayers who became urgent targets
of assassination. Their method was to wait in hiding in the
southern areas of the city. As you know, most of those who attend
Friday Congregational prayers are people from the south of the
city. 40, 50 or 100 of them are transported by bus to the place of
prayers. Moreover, they form a large group. The directive was to
go to the south of the city and wait for these people and shoot
them. Muhammad Kalantari will give an example.
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WAITING IN AMBUSH TO ATTACK FRIDAY
RITUAL PRAYERS

Muhammad Kalantari:
As first explained, we had to create fear and dread among the

people so that they would completely dissociate from the Islamic
Republic. With this aim, a line was given that anyone who
resembled a hezbullah, had a beard, participated in the
hezbullahs * gatherings, had to be assassinated. One of these
gatherings was the Friday Ritual Congregational prayers. Since
the Organization lacked sufficient members to directly attack the
Friday Ritual Congregational prayers, 1t ordered terror units to sit
~in waiting for the prayers on their way back home and to
assassinate them even if they were not hezbullahs . Their mere
attending of prayers was reason enough for their killing.

The idea was to follow the vehicle, perhaps a small truck, and
eventually attack it with Uzis, hand bombs or TNT bombs. Such
an operation by the Hasan Quds Unit from our section 1s explained
below. This unit, at 1:30 in the afternoon,September 25th,1981.in
the Maidan-1-Qazvin area, attacked the prayers on their way
home. The unit members drove on a stolen motorcycle down
Pastur street towards Maidan-i-Qazvin. They reached alongside
the truck and all of a sudden, one of the unit members by the name
of Parviz, started shooting with his Uzi at those in the truck,
consisting of men, women and children, old and young, who were
returning from prayers. When the Uzi would fire no more as it got
stuck, he took out his second weapon, a TNT bomb, which he
threw at the truck forcing it to stop. In this operation, seven people
were severely wounded. The group then left the motorcycle and
fled from the area.This is just one instance of assassination against
people who participate in Friday Ritual Congregational Prayers.
Husain Sheikh Alhukama:

These terrorist operations revealed the extreme frustration of
the Organization and its ruthless punishment of the people. The
hypocrites were so desperate at having been unanimously rejected
by the people that their Organization was willing to carry its
satanical nature to any extent.
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Now please listen to the one responsible for this aperation. I
read from the internal bulletin: «In the summary of military
operations, no. 90, the incident concerns the shooting of people in
a small truck, the same people who formed part of the
Mobilization Corps and were phalangists. The operation code-
named ‘Amir Siavosh’ was executed by the Hasan Quds Unit on
the west of Qazvin street.» Here, people who were returning from
Friday Ritual Congregational Prayers, mostly old men, women
and children, were mentioned as having been of the Mobilization
Corps and as phalangists. The idea behind was to justify their acts.

On the one hand, they wanted to assassinate the common

- people, to distinguish themselves, while on the other hand, they

aimed at giving legality to their acts, by calling these people,
Revolutionary Guards, Comiteh members and hezbullahs . In the
next page of the bulletin, it is written that: « We find a suitable spot
and we wait. After a large number of motorcyvcles and cars have
passed, we find our